



ලංකානුයුධවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,604 — JANUARY 30, 1914.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[By-laws under the Rural Schools Ordinance, framed by the District School Committee, Mannar.]

මන්නාරම දිස්ත්‍රික්කේ දිස්ත්‍රික් සෞඛ්‍ය කොමිෂිය විසින් 1907තේ ගම්බද සෞඛ්‍ය ආඥාපනතේ 19වෙනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර යම් යම් අතරු පනත් පනවන්නේදී ඒ පනත් එකී ආඥාපනතේ 20 (2) යන වගන්තිය යටතේ නිසියාකාර සිරිකරන ලද්දේ, වම් 1912ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 12වෙනි දින දරන ප්‍රකාශපත්‍රයකින් වම් 1912ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 20වෙනි දින දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධ කරන්නට යෙදුණු බැවින්ද එකී දිස්ත්‍රික් සෞඛ්‍ය කොමිෂිය විසින් එකී අතරු පනත් අවලංගු කොට ඒ වෙනුවට වෙන අතරු පනත් සාදන්නට යෙදුණු බැවින්ද ලංකාවේ ආණ්ඩුකාරයාණන්වූ අප වෙත එකී ආඥාපනතේ 20වෙනි වගන්තියේ 2වෙනි උප වගන්තියෙන් පවරා තිබෙන බලය පිටද කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මනත්‍රණය ඇතුළුව එකී ආණ්ඩුකාරයාණන්වූ අප විසින් වම් 1912ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 12වෙනි දින එකී ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් ප්‍රසිද්ධකරනලද අතරු පනත් අවලංගු කිරීම මෙහි සිරිකරනු ලැබේ. තවත් එකී දිස්ත්‍රික් සෞඛ්‍ය කොමිෂිය සාදනලද්දකු මීට යාකර තිබෙන ඇඹිල් පත්‍රයෙහි දක්වනලද අතරු පනත් එකී මනත්‍රණය ඇතුළු සිරිකරනලද බව සියලුදෙනා විසින් දැනගත යුතුයි.

අප ස්වාමිත්වභවත්තේ වම් 12වෙනි පනත් දහස් නවසිය දහහතරක්වූ ජනවාරි මස 17වෙනි දිනවූ මෙදවසෙහි එකී ලංකා විපයේ කොමසාරිස් ජෙනරාල්වරයාණනු ඇත.

ලකුණාණන්වභවත්තේ අණපරිද්දෙන්,
(අත්සන්කළේ) ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙට්ටාරිස් උපනායකේ වමහ.

දෙවිසන්වභවත්තේ රජතුමන් ආරක්ෂාකරන සේක්ව.

උපලෙඛණය.

මීට යාකර තිබෙන පල ලෙඛනයේ සඳහන්වෙන ස්වානවල වලංගුකිරීම පිණිස මන්නාරම පලාතේ පලාත සෞඛ්‍ය කොමිෂිය විසින් 1907තේ පිවිසරබද සෞඛ්‍ය ආඥාපනතේ 19වෙනි 20වෙනි වගන්ති යටතේ සාදනලද.

අතරුපනත්.

1. මේ අතරුපනත්වල,
“පිරිමිලමයා,” “ගැණුලමයා,” “ලමයා” යන්නෙන් මීට යාකර ඇති උප ලෙඛණයේ සඳහන්වෙන ස්වානවල මායිම් ඇතුළත වාසයකරන්නාවූ පිරිමිලමයෙක් හෝ ගැණුලමයෙක් හෝ ලමයෙක් බව හැඟෙයි.
“දෙමවුපියන්” යන්නට ලමයෙකුගේ භාරකාරයෙක් නොහොත් ඒ වෙනුවට ලමයෙක් කාරව සිටින කොපිම කෙසෙක් සුමුත් ඇළතුත්ය.
“ව්‍යවස්ථාපොත” යන්නෙන් ආණ්ඩුවේ ආධාරලබන සෞඛ්‍ය ගැණුලමකාර ලකුණාණන්වභවත්තේ විසින් කාරක මනත්‍රණ සභාවේදී පිළිගන්නට යෙදුණු ඒ වෙනුවට වලංගු පවතින ව්‍යවස්ථාපොත බව හැඟෙයි.
“පැමිණීම” යන්නෙන් ව්‍යවස්ථාපොතේ නිගමකර තිබෙන අන්දමට දිනපතා පැමිණීම ලෙඛණපොතේ සටහන්ව තිබිය යුතු සම්පූර්ණ කාලයක් බවට ව්‍යවස්ථාපොතේ විස්තර කර තිබෙන කාලයකට පැමිණීම බව හැඟෙයි.
“සෞඛ්‍යය” යන්නෙන් මීට යාකර තිබෙන උප ලෙඛණයේ සඳහන්වෙන සෞඛ්‍යයක් බව හැඟෙයි.
“ලමයෙකුට ඉහෙණගැණීමට සැලකෙන්නාවූද නිසිවූද පිළිවෙත්” යන්නෙන්ද “සැලකෙන්නාවූ” යන්නෙන්ද අම් 1907තේ පිවිසරබද සෞඛ්‍ය ආඥාපනතේ 20 (1) (b) වගන්තියේ විස්තර කර තිබෙන අම් බව හැඟෙයි.
2. ලමසි සෞඛ්‍යයට පැමිණීම.—පිරිමිලමයෙකුගේ නොහොත් ගැණුලමයෙකුගේ ඉහෙණගැණීමට සැලකෙන්නාවූද නිසිවූද වෙන පිළිවෙතකර නැතිනම් නොහොත් සෞඛ්‍යයට නොපැමිණීමට සැලකෙන කරුණක් නැතිනම් අවුරුදු 6කට අඩු වූද අවුරුදු 12කට වැඩිවූද වයස ඇති පිරිමිලමසින් එක් එක්කෙනාගේ දෙමවුපියන් විසින්ද, මහමත් ආගමට අයත් නොවන, අවුරුදු 6කට අඩුවූද අවුරුදු 12කට වැඩිවූද වයස ඇති ගැණුලමසින් එක් එක්කෙනාගේ දෙමවුපියන් විසින්ද, දෙමල ගැණුලමසින් නම් අවුරුදු 6කට අඩුවූද අවුරුදු 10කට වැඩිවූද වයස ඇති ගැණුලමසින් එක් එක්කෙනාගේ දෙමවු පියන් විසින්ද, ඒ ලමසින් මීට යාකර ඇති උප ලෙඛණයේ සඳහන්වෙන සෞඛ්‍යයට පැමිණීමට යැවිය යුතුයි. එසේද වුවත් ගැණුලම මරණකෙසෙක් පත්ව සිටින සෞඛ්‍යයක් ලමයා පදිංචි තැන සිට ගැසට්ට දෙකක් ඇතුළත පිහිටා නැත්නම් ගැණුලමයෙකුට සෞඛ්‍යයට යන්නට බලකරනු නොලැබේ.
3. සෞඛ්‍යයට පැමිණිය යුතු කාලය.—පිරිමිලමයෙක් හෝ ගැණුලමයෙක් සෞඛ්‍යයට පැමිණිය යුතු කාලයනම් ඒ සමාන වයස්වූ ලමසින්ට ඉහෙණවීමට සෞඛ්‍යයක් ඇර තිබෙන මුළු කාලය වන්නේය.

4. මේ අතුරුපණත්වල කියා තිබෙන යමක් (a) 1907 ගේ පිටිසරබද සේනාල අනාඤ්ඤාපණගේ 21 (d) වගන්තියේ කියා තිබෙන අන්දමට ආගම ගැන උගන්වන වෙලාවලදී උමයෙකුගේ සේනාලයට පැමිණීම නතර කිරීමට බාධාසහිත නොවේ,

(b) උමයෙකුගේ දෙමවුපියන් විසින් දෙන හා ආගමේ ප්‍රධානීන් විසින් ඒ ආගම ආදර්ශයට පමණක් නියම කර තිබෙන දින වල එබඳු උමයෙක් සේනාලයට පැමිණෙන ලෙස නියම කරන්නේ නැත.

5. ගම්බද සේනාල කොමිටියේ ප්‍රධානතැන සතුටුවියහැකි අන්දමට ප්‍රයෝජනවත්වූ කටයුත්තක යෙදී සිටින අවුරුදු 10 වත් අතර වයස ඇති පිරිමි උමයෙක් එකලට වලංගුව ඇති ව්‍යවස්ථාපයෙන් නියම කර තිබෙන ලෙස හතරවැනි ප්‍රමාණයේ කි.වි.ම, ලිච්ච, ගණිතය යන මේ පාඩම්වලින් සමීච්චු බවට පාඨලාභා පරීක්ෂක තැනගෙන් සහතික පත්‍රයක් ලබා ගිවිනවිවක බහුට සේනාලයට පැමිණෙන ලෙස නියම කළ යුතු නොවේ. තවද වයස 10 ව වැඩි ගැණු ලමයෙක් ගම්බද සේනාල කොමිටියේ ප්‍රධානතැන සතුටුවියහැකි අන්දමට ප්‍රයෝජනවත් කටයුත්තක යෙදී සිටින විවික එබඳු ගැණු ලමයෙකුට සේනාලයට පැමිණෙන ලෙස නියම කිරීමද යුතු නොවේ.

6. මේ අතුරුපණත් හෝ එයින් යමක් පිළිනොපදින්නාවූද නොහොත් පැහැර හරින්නාවූද නොහොත් කඩකරන්නාවූද යම් දෙමවුපිය කෙනෙක් ඇත්නම් ඒ අග වැරදිකාරයෙක් බවට පැමිණීමට එසේ කරන එක එක වැරද්දට රුපියල් 20 කට වැඩි නොවන දඩයක් ගෙවින්නටද නිතර නිතර කරන්නාවූ වැරද්දක් නම් එසේ කරන එක එක දඩයට රිපියල් 5 කට වැඩි නොවන මනත්ව වැඩි දඩයක් ගෙවන්නටද නිසසෙක් වෙනවා ඇත.

සැලකිය යුත්තක්.—මේ අතුරුපණත්වල 1 වෙනි, 4 වෙනි වගන්තිවල සඳහන් වෙන පිටිසරබද සේනාල අනාඤ්ඤාපණගේ කොටස් පහත සඳහන් කර ඇත.

20. (1) (b) වගන්තිය.—උමයෙකුගේ දෙමවුපිය කෙනෙක් තමාගේ ලමයා ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලැබීමට ලියාපදිංචි කර තිබෙන සේනාලයකට හෝ ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලැබීමට කරන ලද ඉල්ලීම පත්‍රයක් කලාණකරනු ලබන්න වූ සේනාලයකට හෝ සැලසෙන්නාවූද නිසිවද ඉගැන්වීමක් කරන බවට ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ බිඳුකටර් උත්තාප්තයේ විසින් සහතික කරන ලද සේනාලයකට යවන බව බඳුනකළුට හෝ ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ බිඳුකටර් උත්තාප්තයේ විසින් සැලසෙන්නාවූද නිසිවද පිළිවෙතක් හැටියට සහතික කළහැකි අන්දමේ පිළිවෙතක් තමාගේ ලමයාගේ ඉගෙන ගැනීම ගැන කර තිබෙන බව බඳුනකළුට හෝ සේනාලයට පැමිණීම ගැන බලකිරීමෙන් නිදහස් කර තිබෙන බවට ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ බිඳුකටර් උත්තාප්තයේගෙන් ලබාගත් සහතික පත්‍රයක් පෙන්වා ගිවික විවක හෝ තමාගේ ලමයාගේ ඉගෙන ගැනීමට සැලසෙන්නාවූද නිසිවද පිළිවෙත් කර තිබෙන බවට ඒත්තුගනු ලැබේ. තවත් තමාගේ ලමයා සේනාලයට නාරිත්ව සැලසෙන කාරණ තිබෙන බව උසාවිය සතුටුවෙන අන්දමට පෙන්වුම්කර සිටින දෙමවුපිය කෙනෙක් තමාගේ ලමයා සේනාලයට නැරීම ගැන වරදකාරයෙක් බවට පැමිණිය යුතු නොවේ. උමයෙකුගේ දෙමවුපිය කෙනෙක් තමාගේ ලමයා අසන්නියක් නිසා හෝ වැලැක්විය නොහැකි වෙන යම් කරුණක් නිසා හෝ සේනාලයට නැරීම බව බඳුනකළුගෙන් බහුගේ ලමයා සේනාලයට නැරීමට සැලසෙන කරුණු පෙන්වුම්කර සිටියා නම් වේ.

21 වෙනි වගන්තිය.—මෙහි පහත සඳහන් වෙන කාරණ පලාත සේනාල කොමිටිය සතුටුවෙන අන්දමට තිබුනොත් මිසක් ආගම ගැන උගන්වන කොමිටි සේනාලයක් නමුත් ප්‍රසිද්ධ ස්වකාමී පාඨසාලාවක් හැටියට ඒත්තුගනු නොලැබේ.

- (a) සේනාලේ කාලසටහනේ ආගම ගැන උගන්වන කාලය සඳහන් කර තිබිය යුතුයි.
- (b) යම් සේනාලයක් අයිති ආගමේ ලමයින්ට හැර අනෙකු ආගමේවල ලමයින්ට දෙමවුපියන් විසින් බාධාකරන්නට යෙදුනොත් ආගම ගැන ඉගැන්වීම නොකළ යුතුයි.
- (c) ආගම ගැන ඉගෙන ගැනීමට නොපැමිණෙන ලමයින්ට ආගම ගැන උගන්වන්නට නියම වෙලාවේදී ඉවත පාඩම් උගන්වන්නට පිළිවෙත් සලස්වා තිබිය යුතුයි.
- (d) ආගම උගන්වන වෙලාවේදී උගන්වන්නා මරගේ එබඳු ලමයින් හතරම සිටීම ගැන දෙමවුපියෝ බාධාකරන්නම් ඒ සේනාලයේ වෙන ස්ථානයක වෙනයම් පාඩමක් උගන්වන්නට පිළිවෙත් සලස්වා තිබිය යුතුයි. නොහොත් ඒ වෙලාවේදී එබඳු ලමයින් සේනාලයට පැමිණීම මිනිසා නොකළ යුතුයි.

මේ ඉහත සඳහන් වෙන අතුරුපණත් මත්තාරව පලාතේ පලාත සේනාල කොමිටිය විසින් වම් 1913 ක්වූ බක්ගෝම්බු මස 23 වෙනි දින යෝජනාවකින් නියම කරන්නට යෙදුනා ඇත.

(අත්සනලේ), සී. එම්. ජෝන්ස්, ප්‍රධානතැන.

A අකාරය බරණ උපලෙඛනය.		
සේනාලේ නම.	කෙබඳු සේනාල යන්ද.	තාගේ පාලනය පිටද.
මත්තාරමේ නැගෙනහිර සේනාල කොට්ඨාසය.		
මත්තාරම් නගරය	පිරිමි	රෝමානුකතෝලික සමාගම
එම	ගැණු	එම
එම (පල්ලියේ)	මිශ්‍ර	එම
එම	එම	වැස්ලියන් සමාගම
සාගම්කාරවිදිය	එම	රෝමානුකතෝලික සමාගම
තැල්ලුසාඩු	එම	එම
තෝට්ට. බලු	එම	එම
තරක්කුන්ඩු	එම	වැස්ලියන් සමාගම
ජේ.කකිලම්පිහිඹි	එම	ආණ්ඩුව
මත්තාරමේ බිත්තාරයිර සේනාල කොට්ඨාසය.		
තාඨලාක්කුහිරිපේදු	මිශ්‍ර	වැස්ලියන් සමාගම
කර්සල්	එම	රෝමානුකතෝලික සමාගම
ජේ.සාලේ	එම	එම
මෝඩුකම්පහිබා.කවිමි	එම	එම
කුහිරිපේදු	එම	එම
තලෙමත්තාරම	එම	එම
වි.සාලේ	එම	එම
මත්තාරක්කුලම්	එම	එම
සුරියගේවර්.කවිමෙක්	එම	එම
කාඩු	එම	එම
තානාඹබාත්	එම	එම
අම්බන්කුලම්	එම	එම
තානාඹබාත් නැගෙනහිර සේනාල කොට්ඨාසය.		
පිබාර්කුලම්	මිශ්‍ර	රෝමානුකතෝලික සමාගම
පොන්නිකන්බල්	එම	එම
සිරිකන්කන්බල්	එම	එම
කෙබඳු සේනාල යන්ද.		
සේනාලේ නම.	යන්ද.	තාගේ පාලනය පිටද.
කවිකන්දකුලම්	මිශ්‍ර	රෝමානුකතෝලික සමාගම
මුරුක්කන්	එම	වැස්ලියන් සමාගම
මුහලි උතුරු සේනාල කොට්ඨාසය.		
අරිපේදු	මිශ්‍ර	රෝමානුකතෝලික සමාගම
පෙරියපුල්ලෙම් කෝනි	මි.පොට්	එම
කෝනි	එම	ආණ්ඩුව
මුහලි දකුණු සේනාල කොට්ඨාසය.		
පුතුබෙලි	මිශ්‍ර	ආණ්ඩුව
කෙ.කි.කුල්පබොසන්	එම	රෝමානුකතෝලික සමාගම
මුල්ලිකකුලම්	එම	එම
මාත්තේ උතුරු සේනාල කොට්ඨාසය.		
අබ්මපත්	මිශ්‍ර	රෝමානුකතෝලික සමාගම
පාල්ප. රෝමානුකතෝලික	එම	එම
ආල්.කහි.වලි	එම	එම
කාත්තන්කුලම්	එම	එම
මාත්තේ දකුණු සේනාල කොට්ඨාසය.		
පරප්පාත්තන්බල් පෙරිය කුලම්	මිශ්‍ර	රෝමානුකතෝලික සමාගම
උඩලුක්කුලම්	එම	එම
පරියතාබිටිකුලම්	එම	එම
පුතුක්කම්මි	එම	වැස්ලියන් සමාගම
පෙරුක්කලිප්පට්ටු සේනාල කොට්ඨාසය.		
විමිත්තල්.කිඩු	මිශ්‍ර	රෝමානුකතෝලික සමාගම
එම	එම	ආණ්ඩුව
මේට්කුමුලේ සේනාල කොට්ඨාසය.		
ඉරහේඉලිප්පේකුලම්	මිශ්‍ර	ආණ්ඩුව

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම්.

No. 3,084, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට කොළඹ කවුච්චේදේ වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කොටසක් නිකුත්කර දෙන ලද දෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහලු පලාතේ සේවයෙහි සහ සාප්පිගම් කෝරලවලට පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16කි.

සිතියම 15,389.—හාපිටිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ බෝගලේ. අයිතිකම්කීයන්හා—ආණ්ඩුව.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), ඉල්ලීමකාරයා (Applicant), අන්දම (Quantity), මහත. අ. රු. ප. (Area in Sq. Rds.).

අක්කරයක මිල රුපියල් 100 සිට රුපියල් 200 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කොළඹ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම ආදිය ගැන සර්වේචර් ජනරාල් උත්තාන්ගේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුගේ උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහලෙකුගේ චම්ම.

No. 3,085, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දිනවූ සිකුරුදා දවල් 12ට කොළඹ කවුච්චේදේ වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කොටසක් නිකුත්කර දෙන ලද දෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ මහලු පලාතේ හාපිටිගම්කෝරලට පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 14කි.

සිතියම 15,391.—හාපිටිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ බෝගලේ. අයිතිකම්කීයන්හා—ආණ්ඩුව.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), ඉල්ලීමකාරයා (Applicant), අන්දම (Quantity), මහත. අ. රු. ප. (Area in Sq. Rds.).

අක්කරයක මිල රුපියල් 100 සිට රුපියල් 500 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කොළඹ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම ආදිය ගැන සර්වේචර් ජනරාල් උත්තාන්ගේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුගේ උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහලෙකුගේ චම්ම.

No. 2,445, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ මහජන උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 27වෙනි දිනවූ සිකුරුදා පස්වරු 1.30ගේ කානිසමට මහලු මහලු මහලු වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කොටසක් නිකුත්කර දෙන ලද දෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහලු පලාතේ උඩුගහපත්තුවේ කොහොසල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 18කි.

සිතියම 6,230.—උඩුගහපත්තුවේ අඹගොමුවකෝරලේ ගඟහත්තුවලට පිහිටි. ඉල්ලීමකාරයා—1909ගේ C 42 U. B. දරණ ඉල්ලුම්පතුවේ ඉල්ලුම්කාරයා.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකම්කීයන්හා (Beneficiaries), අන්දම (Quantity), මහත. අක්කරයක අ. රු. ප. මිල, රු. (Area in Sq. Rds. Price, Rs.).

නො.	ඉඩම් හාමි.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ. රු. ප.	මුදල. රු.
833	වැටකෙහියාදෙහිය	ආණ්ඩුව, පොලොන්නරුව	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, තුන්අවුරුද්දක් හිඟ තේ තිබේ	2 0 25	250
V 19	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ, පාරේ ප්‍රවේශමට පරණ ඉහුරුකර තිබූ ඉඩමක්	0 0 8	—
W 19	වැටකෙහියාදෙහියෙවත්ත	බඩලුම්, පොහිසිකොණ්ඩ	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, අවුරුදු 37ක් හිඟ කොස් සහ පුවක් තිබේ	0 2 21	30
X 19	වැටකෙහියාදෙහිය	එම සහ පුංචිඅප්පු	අවුරුදු 42ක් පමණ හිඟ තුබුර	0 3 10	30
Y 19	එම	එම	අවුරුදු 12ක් හිඟ කැලේ සහ කහන	3 2 14	25
Z 19	වැටකෙහියාදෙහියෙවත්ත	එම	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, 42 අවුරුද්දක් හිඟ පොල් සහ පුවක් තිබේ	0 2 38	50
A 20	එම	එම	එම	2 0 33	50
B 20	වැටකෙහියාදෙහියෙකුබුර	එම	40 අවුරුද්දකට වැහිතරම් හිඟ තුබුරක්	1 1 39	60
C 20	වැටකෙහියාදෙහියෙවත්ත	බඩලුම්, පොහිසිකොණ්ඩ සහ එම පුංචිඅප්පු	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, 42ක් හිඟ පොල් සහ පුවක් තිබේ	0 3 6	56
D 20	එම	එම	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, 7 අවුරුද්දක් හිඟ පොල් සහ වෙන වෙන තිබේ	0 2 25	40
E 20	වැටකෙහියාදෙහිය	එම	හෙහ, කනත්කැලේ	1 3 20	25
F 20	වැටකෙහියාදෙහියෙවත්ත	බඩලුම්, රම්මැනියා	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, 3 අවුරුද්දක් හිඟ තිබේ	0 2 18	30
G 20	එම	බඩලුම්, පුංචිඅප්පු සහ තවත් කෙනෙක්	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, 42 අවුරුද්දක් හිඟ කොස් සහ පුවක් තිබේ	0 2 34	50
834	තැකැහියාවත්ත	ආණ්ඩුව, හිරිගෝර්ස් පෙරේ විසින් අල්ලාගන තිබේ	අවුරුදු 2ක් තරම හිඟ රබර් තිබේ	0 0 19	30

මෙම ඉඩම් ගැන වැහිදුරු තොරතුරු මහලු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්සාන්සේගෙන්ද, එහි සිතීමේ සර්වේයර් ජනරාල් උන්සාන්සේගෙන්ද උඩගත්ව පුළුවන.
 මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 18වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්සාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ආර්. ජ. ජවබස්, මහජනකාරී ජවමහ.

No. 2,446, C. P.—මහලු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්සාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 18වෙනි දින වූ සතුරු පස්වරු 1,30ගේ කිසිසමට මහලු වර කඩවැටීයේදී මෙහිදේසිකර විකුණනට නොහොත් බරුමිකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මහලු දිසාවේ මහලු පලාගේ ගව්නුවර කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 14ක්.

සිතියම 5,678.—ගම්පුම වැදපලාතකෝරලේ උඩවෙල පිහිටි.

නො.	ඉඩම් හාමි.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ. රු. ප.	මුදල. රු.
J 898	ඊවිගලවුරාගේ	දෙහියෙගෙර සිරිමැහියා සහ විකිරි අප්පු	හිඟ කැලේ	5 2 12	53
J 898½	එම	එම සහ කුරුගමමත්තේ සුපිරිස්ටැන්ඩන්ට් තැන	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ 26 අවුරුද්දක් හිඟ තේ	0 0 28	802
J 898¾	පත්මත්තේගේ	පත්මත්තේදෙහියෙ බබා සහ විකිරි අප්පුහාමි	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, 13 අවුරුද්දක් තරම මහස	0 0 12	350
K 898	පත්මත්තේදෙහියෙගේ	ආණ්ඩුව සහ පී. බබා, ඩී. උන්සියා, ඩී. අප්පු සහ ජී. කිරියා	හිඟ කැලේ	1 0 38	50
K 898½	පත්මත්තේගේ	එම	අසම්පූර්ණ වැවිල්ල, මේ සහ රබර්, 13 අවුරුද්දක් ගොස් තිබේ	0 2 4	350
L 898	පත්මත්තේදෙහියෙවත්ත	එම	සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ, අවුරුදු 16ක් ගොස් තිබේ, රූප ගල් 20ක් මවිනා ගොස් තිබේ	1 0 32	75
M 898	කොටුගොඩැල්ලේගේ	ආණ්ඩුව සහ ගඟවට පුංචිගල කෝරල සහ ගඟපලාගේ විකිරි අප්පුහාමි හිටපු පිස් මපිසර	හෙහ	1 3 14	50
N 898	බුලත්මත්තේගේ	ආණ්ඩුව සහ ඩී. මැනියා සහ විකිරි අප්පුහාමි හිටපු පිස් මපිසර	හික්කැලේ	2 0 29	51
N 898½	බුලත්මත්තේගේ	එම සහ කුරුගමමත්තේ සුපිරිස්ටැන්ඩන්ට් තැන	තේ, 26 අවුරුද්දක් පමණ ගොස් තිබේ	0 0 25	801
O 898	බුලත්මත්තේගේ	බුලත්මත්තේ පිනා සහ විකිරි අප්පුහාමි	16 අවුරුද්දක් තරම හිඟ තේ තිබේ	0 3 7	400
O 898½	එම	එම සහ ගුරුගමමත්තේ සුපිරිස්ටැන්ඩන්ට් තැන	26 අවුරුද්දක් තරම හිඟ තේ තිබේ	0 0 13	800
P 898	එම	ඩී. සිරිමැහියා, හාමි සහ විකිරි අප්පුහාමි	16 අවුරුද්දක් තරම හිඟ තේ තිබේ	0 3 5	400
P 898¾	ගල්කොටුවේවත්ත	ගුරුගමමත්තේ සුපිරිස්ටැන්ඩන්ට් තැන, විකිරි අප්පුහාමි සහ සිරිමැහියා	26 අවුරුද්දක් හිඟ තේ තිබේ, සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ	0 0 16	800
Q 898	එම	ඊ. සිරිමැහියා සහ හාමි	16 අවුරුද්දක් තරම හිඟ සම්පූර්ණයෙන් මවා තිබේ	0 1 12	250

මේ ඉඩම් ගැන වැහිදුරු තොරතුරු මහලු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්සාන්සේගෙන්ද, එම ඉඩම්වල පිහිටි කඩවැටී සර්වේයර් ජනරාල් උන්සාන්සේගෙන්ද උඩගත්ව පුළුවන.
 මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්සාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ආර්. ජ. ජවබස්, මහජනකාරී ජවමහ.

No. 2,761, S. P.—දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්ත උන්සාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ පෙබරවාරි මස 28වෙනි දින වූ හෙහසුරු පස්වරු 19 හා ගල්ලේ නානාගමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බටහිරගිරු පත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 12ක්.

සිතියම 233.—මැදගම, ඉල්ලීමකාරයා.

නො.	ඉඩම් හාමි.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ. රු. ප.	මුදල. රු.
I	බුකලත්මත්තේගේ සහ වැලිකඩේගේ	හේන	49 3 30	15

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	තක්සේරු මිල, රු.
16b	කළුගස්ගොඩ	සිතියම 384.—පහලමිඩඩ. ආර්. ජ. දෙව් සාමෙල්	හේන	11 0 8	15
4a	ගොඩමලගේකොකුල්ල	සිතියම 377.—බ්‍රාහ්මයාගම. බී. මාදිරිස්සාමි	එම	1 0 36	20
10c	එම	අ. ජ. ගෙව්දික්කප්පු	එම	1 3 23	15
4h	මස්මෝරුගස්ගොඩ	සිතියම 376.—කිස්විගුණේ.	එම	1 1 2	15
4i	එම	—	එම	6 3 32	15
34m	කිරිඳුගේගොඩ	සිතියම 356.—පල්ලෙමුලන. කේ. ඩික්කිඅප්පු	අළුතළුකරපුම්ම	1 1 36	15
34o	තිබ්බෝල්පදුරගේන නොහොත් කහවත්තගොඩ	අ. ජ. දෙව් දිනෙස්	හේන	4 1 4	15
15f	ඉත්තලගොඩ	සම්පූර්ණ සිතියම 242.—ගහමුණේ. කේ. ජයසිරි	එම	2 0 30	15
15g	කොස්ගස්ගොඩ	එම	එම	1 0 26	15
15h	එම	ජ. නන්දියස්	එම	1 0 16	15
15	මැලිකඩගොඩ	ජේ. බබ්බාමි	එම	1 0 26	20

මෙම ඉඩම් ගැන මැති තොරතුරු හමුවන්නොව උප ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවරගේ සිතියම් සර්වේයර්ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 2,762, S. P.—දකුණු දිසාවේ හමුවන්නොව දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්ත උත්සාහයන්ගේ වසන් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ජයෝග්‍යවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 27වෙනි දිනවූ සිකුරුදු පස්වරු 1ට කංගල්ලේ නානායකම් දී වෙන් දේසිකර වී කුණක්ව ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හමුවන්නොව දිස්ත්‍රික්කේ බටහිර හිරු මාසත්තුමේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 36ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	තක්සේරු මිල, රු.
7a	කලුබිටුවාලගොඩ	—	හේන	2 0 11	20
7n	පුවකවත්තගොඩ	—	එම	1 3 21	20
7o	එම	—	එම	2 0 24	25
7p	කලුබිටුවාලේවත්ත	—	වත්ත	1 2 17	30
9aa	පස්ගොඩගොඩගොඩ	පී. ජානිස් ද සිල්වා	පැහැර	17 1 10	25
9ao	එම	එම	එම	2 0 31	50
9ad	මරකන්දගොඩගොඩ	ඒ. බී. සිමන්	හේන	2 1 29	15
9af	කොන්කැම්බේගොඩ	ඒ. ගේමන්දප්පු	එම	11 3 35	20
9ah	මැදගොඩ	බී. එම්. හික්කප්පු	පැහැර	4 2 38	20
9aj	මහවත්තගොඩ	පී. අදිරිගස්සා	හේන	0 2 18	20
9ak	කහවත්තගොඩ	ඒ. හික්කප්පු	වත්ත	1 0 24	20
9al	මැදකඳුවේගොඩ	බබ්ලිවි. කිරිබඩා	හේන	1 1 32	20
9am	මහවත්තගොඩ	එම	පැහැර	4 3 35	15
9au	පැනිකොන්ගොඩගොඩ	බී. බී. බබ්ලිවි. නරියානා	හේන	2 0 35	15
9av	එම	අ. ජ. බී. මත්තප්පු	එම	1 1 11	15
9ay	අරබේගොඩ	පී. ජේ. දිසානායක	එම	2 1 23	15
9az	මෙලුත්තගොඩ	වී. සලුමන්දප්පු	එම	1 2 8	15
9ba	එම	ඒ. බී. පුටුමානිස්	එම	2 1 33	15
9bb	එම	බී. ගුණතිලක	එම	2 1 35	15
7bc	එම	පී. ජේ. දිසානායක	එම	8 2 1	15
135k	ගොඩමැල්ලේගොඩ	—	එම	1 3 33	15
135l	එම	අ. ජ. බී. සදිර	එම	5 1 19	15
135m	එම	බී. බී. බන්දියස්	එම	3 1 6	15
9b	අටබහුගොඩ	අ. ජ. බබ්බාමි	බැඳිද	3 1 33	15
9bf	සපුගොඩ	එම	පොල් සහ පැහැර	0 2 12	20
9bg	කප්පුගොඩකාරවූව	ඒ. කොන්කන්	හේන	0 3 26	15
6.78c	කිරිමැල්ලිලේගොඩ	බබ්ලිවි. ජයා විසින් ඇතුළුකරගත් බිම	පොල් සහ පැහැර	0 3 5	40
6378d	කප්පුගොඩකාරවූව	බබ්ලිවි. කිරිබට්ටා විසින් ඇතුළුකරගත් බිම	පොල්	0 0 20	20
6378e	කඩලුකැව්ගොඩ	අ. ජ. අ. මී. ආනිපා	පැහැර	0 2 37	20
6378g	එම	එම	පොල් සහ පැහැර	2 0 37	20
5e	දෙමහම්මගොඩ	සිතියම 147. ගම—මකුකන්ද. ඒ. එබාර්ස්	හේන සහ පැහැර	3 0 4	20
5f	එම	බී. හික්කප්පු	වත්ත	1 2 38	20
4a	කරදකැම්බේගොඩ	සිතියම 153. ගම—පිංගලේ. ඒ. අන්දිරිස්සාමි	කොස් සහ පැහැර	2 1 9	20
4b	පත්තන්මෙලු	එම්. බබ්බාමි	පැහැර	0 3 39	20
4c	අලුබොට්ටාගොඩ	බී. පුටුමානිස්	කොස් සහ හේන	1 1 8	20
4d	එම	බී. බබ්බාමි	එම	0 3 31	20

මෙම ඉඩම් ගැන මැති තොරතුරු හමුවන්නොව උප ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, එම ඉඩම්වල සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 2,763, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ඒජන්ත උත්සාහයන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ මාර්තු මස 3වෙනි දිනවූ අඟහරුවාදු පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිවෙර්ගේදී වෙන්දේසිකර වී කුණක්ව ගෙදෙනවා හෝ බේරුම්කරදෙනව නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ කඩවත්තගොඩ ඇතුළත පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	තක්සේරු මිල, රු.
U7	කැරන්කැම්බේදෙලුගොඩ	—	පොල් මැලි	0 1 22	50

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
2006	දඩුගම මහලයාම	සිතියම 9,425. ගම.—ඉහලගොඩ.	අයිතිකම්කීයන්නා.—ආණ්ඩුව සත්තක.	...	7 2 12
2014	කෙහෙල්ගස්ගේන නොහොත් කන්හවුල්ගොඩ	... ජ. ආර්. ගුණරත්න මුදලිතුමා	... බැද්ද	...	160
2572	කෙහෙල්ගස්ගේන	සිතියම 9,551. ගම.—ඉහලගොඩ.	... එම	...	160
		... දැස්. බඩලිවි. ගුනවර්ධන	... එම	...	120

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණා ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
මහජනකාර්ය මහලයාම

No. 2,764, S. P.—දකුණු දිසාවේ මංගාපිටිය ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙත ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් වනාන්තර ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 3වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර පස්වරු 10 ආල්ලේ කවිවේරගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෙරුම්කරුගේදී නොහොත් වෙන අයදුම්කීයන් කිසිදුකරුගේදී ගෙදෙනවා දැන. දකුණු දිසාවේ ආණ්ඩු පලාතේ ගබඩාපත්තුවේ යන කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

සිතියම 9,766. ගම—ලතන්විලය. අයිතිකම්කීයන්නා—ආණ්ඩුව සත්තක.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
3387	දකුණුලගේන	මිස්ට්‍රස් ජේන් වි. ද සිල්වා	බැද්ද සහ දෙනිය	20 2 34	70
3388	දකුණුලගේගේදෙනිය	එම	එම	3 0 20	50
3389	දකුණුලගේගේගොඩමත්ත	එම	මත්ත	0 3 11	50
3390	එම	එම	එම	0 1 2	50
3391	මල්ලගහවුල	එම	එම	0 1 20	50
3392	දකුණුලගේන	එම	බැද්ද	0 1 27	—*
3610	බොරළුවෙහෙවෙහෙ	සිතියම 9,822. ගම—පානවැලිවිලය.
3611	බොරළුවෙහෙහෙ	ආර්. ඩී. ගුනවර්ධන	සේන	3 3 33	30
3612	බොරළුවෙහෙහෙදේදර	—	දෙනිය	0 0 15	30
3613	කිඹුල්ලිගොඩදේදර	—	සේන	0 1 0	—*
3724	කොහොල්ලගේගොඩකැලේ	සිතියම 9,857. ගම—දිවුල්ල.	බැද්ද	8 1 22	65†
3808	කිරිතදගේන	සිතියම 9,875.—ලේල්ලිල.	මත්ත	0 1 17	40
3809	මුස්තෙස්දගොඩකන්ද	සිතියම 9,876. ගම—ලේල්ලිල.	බැද්ද සහ පතන	1 0 32	42
3810	මුස්තෙස්දගොඩකන්ද	කොහොත්	මත්ත	0 0 24	40
3908	රතුපස්කන්ද	සිතියම 9,906. ගම—කැප්පිටියාගොඩ.	බැද්ද සහ පතන	1 1 3	50
3909	එම	දැම. එම්. බිඳිරිස්	එම	0 1 3	—*

* තහනම් ඉඩම. † මිනිස් ගැරිමේ බලය දැනුම රු. 215.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණා ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
මහජනකාර්ය මහලයාම

No. 2,765, S. P.—දකුණු දිසාවේ මංගාපිටිය ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙත ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් වනාන්තර ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 27වෙනි දිනවූ සිකුරු පස්වරු 10 ආල්ලේ කවිවේරගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෙරුම්කරුගේදී නොහොත් වෙන අයදුම්කීයන් කිසිදුකරුගේදී ගෙදෙනවා දැන. දකුණු දිසාවේ ආණ්ඩු පලාතේ මැල්ලවිල පත්තුවේ යන කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

සිතියම 9,512. ගම—කරන්දෙනිය. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්නා.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
2361	මහපද්දලවිලකැලේ	ආණ්ඩුව සත්තක	පරහ සේන්තිම	2 0 5	—
2362	එම	එම	අලපතල	0 1 22	60
2364	එම	එම	පැලපාල්ගස්	0 1 36	60
2365	එම	එම	එම	1 0 39	60

මිනිස් ගැරිමේ බලය දැනුම රු. 500යි.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණා ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
මහජනකාර්ය මහලයාම

No. 2,008, N.W. P.—මහල දිසාවේ මහ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙත ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් වනාන්තර ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 6වෙනි දිනවූ සිකුරු දවල් 10 කුරුණෑගල කවිවේරගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෙරුම්කරුගේදී නොහොත් වෙන අයදුම්කීයන් කිසිදුකරුගේදී ගෙදෙනවා දැන. මහල දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ හිරියාලකත්පත්තුවේ කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 18ක්.

සිතියම 4,216/174. ගම—හිරියාලකත්පත්තුවේ දිවුහන්දගේ කෝරලේ දිගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්නා.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
1648	කැරකෝප්පුව	—	කැරකෝප්පුවට පැරනිමේ හා බිම්කොටස	0 0 33	—
1649	අත්දඹුව	ආණ්ඩුව	කැලේ	0 2 22	80
1650	දඹුවෙහෙත්පොය	—	පාරව ඇරතිබෙන බිම්	0 1 14	—
1651	එම	ආණ්ඩුව	කැලේ	1 0 23	80

කො. සිතියම	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
D 8	2,085/170. ගම්—ඌරුපෙලවිම, අල්ලොඩි සහ කහනාවිම.	අසිනිකමකියන්සා—B	රබර් සහ තේ	59 3 7	—
E 8	සින්දිප්පිවිම	...	එම	0 1 22	—
F 8	එම	...	එම	0 2 2	—
G 8	එම	...	එම	0 0 6	—
1037	සිතියම 2,362. ගම—දිගල. අසිනිකමකියන්සා—සපුමල්කන්ද රබර්කොම්පැනිය.	18 3 24	—
1038	වෙවැල්ලාලොවිමුකලාන	...	මූකලාන	30 2 0	—

‡ ලුරුම කියන්නන්ට බෙරදීමට.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කැඟල්ලේ ආණ්ඩුවේ ලප ඒජන්ත උන්සාන්සේනෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්සාන්සේනෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහාසභාකාරීන් උන්සාන්සේනෙන්ද කන්සෝරුවේදී. ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහාසභාකාරීන් මමන.

No. 2,899, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්සාන්සේන විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 11වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට මුලුලාච්ඡි බෙරදේශිකර විකුණනට හෝ නිරවුල් කර දෙන්නට යොදාගත හැක. බස්නාහිර දිසාවේ කළුතර පලාතේ බස්නාහිර පස්සන්කොරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 43ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 92.—නොටහ.

කො. සිතියම	ඉඩමේ නම.	අසිනිකමකියන්සා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
2	උඩකුඹුරුඋඩුල්ල	විවෙලලේ ඉරෝනිස් අප්පු	බිම්ම	0 2 38
3	උඩකුඹුරුබිම්ම	එම සහ තවත් අය	එම	1 0 7
10	ඉදුරුකහම්ම	දන්දුන්සාගේ කොරගේලිය	එම	0 1 30
16	බෝපවිමවත්තඅද්දර ඉදිගහපිටිම නිය	එම ජේද්දන්අප්පු	වත්ත	0 2 28
18	මැලිපනිම්ම	එම ඉරෝනිස්අප්පු සහ තවත් අය	බහල	0 1 29
20	එම	එම ඉරෝනිස්අප්පු	බිම්ම	0 1 39
22	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	එම බඩුන්සිකොණ්ඩ	පැලපොල්	0 1 31
26	ගොඹැල්ලවත්තපිටිකඩවිම	කො. වි. උදුනිස් සහ තවත් අය	පැමිණි	0 2 6
27	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	කො. වි. අබිරන්අප්පු	පැලපොල්	0 1 33
28	කන්දේලුබවත්තපිටිකඩවිම	කො. වි. සිල්ලහම් සහ තවත් අය	පැලවත්ත	0 1 34
33	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	රජසන්නක	බිම්ම	0 1 13
34	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	කො. වි. පොරෝලියන්අප්පු	පොල්	0 1 30
38	ඉහලකුඹුරුඅත්මග	රජසන්නක සහ කො. වි. සුන්දරාප්පු	බිම්ම	0 0 27
42	ගන්කන්දේවත්තපිටිකඩවිම	වි. ආර්. තේමිම	පොල් සහ අල	0 3 11
43	ගල්ලොඩිවත්තපිටිකඩවිම	පි. සුමිතා ඉල්ලුම්කරුනිබි	පැලවත්ත සහ රබර්	0 1 28
43‡	ගල්කන්දේවත්තපිටිකඩවිම	එම	ලුකැලේ	0 2 8
45	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	කො. වි. අරනෝලිය	වත්ත	0 2 22
49	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම නොහොත් ගල් මැව්වත්ත	එම සහ තවත් අය	එම	0 1 34
50	ගල්මැව්වත්තපිටිකඩවිම	එම	බිම්ම	0 0 25
51	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	කො. වි. උදුනිස් සහ තවත් අය	බුලත් සහ වත්ත	0 1 39
54	ගොරකහසම්ම	බි. බඩුන්සිකොණ්ඩ	බිම්ම	0 1 31
56	ගන්කන්දේවත්තපිටිකඩවිම	කො. වි. පිරිස් විසින් ඉල්ලුම්කරු නිබි	ලුකැලේ	0 3 4
58	ගන්කන්දේවත්තපිටිකඩවිම	ආර්. බි. සිකොණ්ඩ	පැලවත්ත	0 2 11
59	මිල්ලහසඳුනියඉහලකඩවිම	රජසන්නක	බිම්ම	0 2 16
61	එම	වි. රදුගේ කිරින්නියා	එම	0 0 24
62	ගුනදැනිකන්දේවත්තපිටිකඩවිම	එම	එම	0 0 31
67	අබ්ගහසඳුනියඉහලකඩවිම නොහොත් බේරුමහසඳුනිය	බි. දිගෝනිස්	පැලපොල්	1 1 13
70	දන්දුන්සාගේවත්තපිටිකඩවිම	බි. බි. ඉරෝනිස් සහ තවත් අය	බිම්ම	0 1 22
71	දන්දුන්සාගේවත්ත	එම	පොල්වත්ත	0 0 8
76	දිගල්ලවිම	බි. සිකොණ්ඩ අප්පු සහ තවත් අය	බිම්ම සහ කැලේ	2 1 19
79	වත්තබෝකඩවිම	පිට්ටලාගේ පෙත්තප්පු	අල සහ දෙතිය	0 0 26
81	කලුරිනාකුඹුරුබිම්ම	දෙත් විලියම් ජානෝනිස් සහ තවත් අය	බිම්ම	0 1 9
89	දිගන්සේනගොඩැල්ල	දෙත් බිබ්ලිම්. ද කොස්ත දසනායක	කැලේ	2 0 0
90	දිගන්සේනගොඩැල්ල	එම	දෙතිය	1 0 15
95	අල්ලිපේවත්ත	කො. වි. දේනිකාමි	පැලපොල්	0 1 6
96	අල්ලිපේවත්තපිටිකඩවිම	එම	එම	0 1 9
99	ගුනදැනිකන්දේවත්තපිටිකඩවිම	ඒ. ඒ. ජේද්දන්අප්පු	බිම්ම	0 1 6
105	මැව්වත්තපිටිකඩවිම	වි. ආර්. පෙමා	එම	0 1 5
107	ගුනදැනිකන්දේවත්තපිටිකඩවිම	කො. වි. බුම්පි	කම්ම	0 2 14
112	ගුනදැනිකන්දේවත්තපිටිකඩවිම	කො. වි. දිගෝනිස් සහ තවත් අය	බිම්ම	0 1 7
117	සුගහසඳුනියඉහලකඩවිම නොහොත් කොස්තගොඩැල්ල	කො. වි. අදිරිගන්අප්පු සහ තවත් අය	පැලපොල්	1 1 39
118	සුගහසඳුනියඉහලකඩවිම	වි. ආර්. ඉසාරිමිනා විසින් ඉල්ලුම්කරු නිබි	බිම්ම	1 1 38
120	සුගහසඳුනියඉහලකඩවිම	කො. වි. අදිරිගන්අප්පු විසින් ඉල්ලුම්කරු නිබි	එම	0 1 22

අක්කරයක කන්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්සාන්සේනෙන්ද සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමා හෙතෙම ලබාගත හැක.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 17වෙනි දින කොළඹ මහාසභාකාරීන් උන්සාන්සේනෙන්ද කන්සෝරුවේදී. ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහාසභාකාරීන් මමන.

No. 2,700, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්සාන්සේන විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින වූ බදු දවල් 9ට පත්තලදී බෙරදේශිකර විකුණනට හෝ නිරවුල් කර දෙන්නට යොදාගත හැක. මහල දිසාවේ කුරුමින පලාතේ කබුගමපලහත්තත්තුවේ බස්නාහිර මැදපත්තුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 348.—ගොරවිමුග.

කො. සිතියම	ඉඩමේ නම.	අසිනිකමකියන්සා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
24d	අබ්ගහසඳුනියඉහලකඩවිම	(1) ගොරවිමුග පදිංචි සිරිගේ මොහොවිමිඅප්පු, (2) ජයසිංහ ආරච්චිගේ රත්නොකාමි	බේස	1 2 17
24e	කොරාගාබ්ගහසඳුනියඉහලකඩවිම	(1) ජානකාමිදිගන්සේනාගේ මිදුණානාමි, (2) කන්සන්දර ආරච්චිගේ ගෞරවිමිඅප්පු	එම	2 2 16

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන් නා.	අන්දම.	මහත.
		රු. කාමැනීමේ සිතියම 310.—බේරහැර.		අ. රු. ප.
22	කෝන්හෙමුලපිල්ලෑම	(1) ඉලුන්කෝන්මුදියන්සෙලාගේ මලිගොටොවා, (2) එම පුංචිමල්ල අප්පුහාමි, (3) එම පුංචිමල්ල	භේෂ	3 0 25
70	ගොන්කුඹුලගොඩදෙණිය	(1) කොහොඹොටොල පදිංචි ඉමිපහිරින්නාගේලාගේ ගුණේරිස් සිංහඤ්ඤා, (2) එම පොඩිකෝනා, (3) එම පුංචිමැනිකා, (4) අම්බන්පොල පදිංචි එම කිරිමැනිකා	දෙණිය	9 1 14
රු. කාමැනීමේ සිතියම 312.—මුකුලාන.				
16f	මාරහෙමුලගේන	(1) මුකුලාන පදිංචි රජකරුනාමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා, (2) එම පුංචිසිංහඤ්ඤා, (3) එම පුංචිප්පුහාමි, (4) එම කිරිබන්ඩා	භේෂ	0 1 4
17a	මාරහෙමුලගේන	එම	එම	0 2 35
37c	ගන්හැලපිටියපිල්ලෑම	(1) ගලුගාගේ පදිංචි භේරන්පෙරුමුදියන්සෙලාගේ භේරන්හාමි, (2) එමගම අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ සිංහඤ්ඤාප්පුහාමි ආරම්භ, (3) මුකුලාගේ පදිංචි රජකරුනාමුදියන්සෙලාගේ පුංචිසිංහඤ්ඤා ආරම්භ	පිල්ලෑම	5 2 4
30c	අබහෙමුලගේන	සාප්තියම්බෝරගේ කුඩාගමමන පදිංචි සුබසිංහඅප්පුහාමිල්ලාගේ බැරන්සිංහඤ්ඤා අප්පුහාමි	භේෂ	2 2 0
26	කෝන්හෙමුලවත්ත	මුකුලාන පදිංචි රජකරුනාමුදියන්සෙලාගේ භේරන්හාමි, (2) එම මහෙල්හාමි, (3) එම මිරිගේලියහාමි	එම	0 1 0

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරතුංගගේ උඩාගන්ට පූච්චන.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහලේකුකාරිස් මහත.

No. 2,701, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින වූ මුහුණපහිරිද පෙරවරු 9ට පත්කලදී මෙහිදෙසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කඩුගමපොලහත්පත්තුවේ බස්නාහිර මැදපත්තුව කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

රු. කාමැනීමේ සිතියම 314.—ගලුගාග.

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන් නා.	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.
5f	කහවගහෙමුලවත්ත	ගලුගාගේ පදිංචි භේරන්පෙරුමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා	භේෂ	0 1 11
5au	කදුරුවගොඩලපිල්ලෑම	(1) එම ගම නිදහසාමිල්ලාගේ කරනිස්අප්පු, (2) එම ආරෝන් සිංහඤ්ඤා, (3) එම මාර්ලස් සිංහඤ්ඤා, (4) පල්ලම් පදිංචි ජයසිංහ ආරම්භිල්ලාගේ සිංහඤ්ඤා	භේෂ	0 1 25
9g	එම	එම	එම	0 3 24
9i	ගල්ඇලගොඩදෙණිය	ගලුගාගේ පදිංචි භේරන්මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	දෙණිය	0 0 31
9m	ගල්ඇලගොඩදෙණිය	එම	භේෂ	0 1 29
9p	එම	එම	එම	1 0 28
9o	ගල්ඇලගොඩවත්ත	එම	භේෂ	1 2 28
17	හිරිලියද්දපිල්ලෑම	(1) ගලුගාගේ පදිංචි භේරන්පෙරුමුදියන්සෙලාගේ මුදලියාමි, (2) එම රත්හාමි, (3) එම මුදලියාමි	භේෂ	0 2 38
29x	ගලුගාවගේන	(1) එම ගම අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා, (2) එම මාර්ලස් අප්පුහාමි	එම	2 2 12
29ad	පිංඤ්ඤාගොඩල	එම ගම අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ හෝනාහාමි	එම	0 3 5
30r	එම	එම	එම	1 1 27½
29bh	ගලුගාවගේන	(1) ගලුගාගේ පදිංචි මහවනාගනඅප්පුහාමිල්ලාගේ දේදරපෙරු, (2) එම ගම භේරන්පෙරුමුදියන්සෙලාගේ හෙත්ලිය අප්පුහාමි	එම	0 1 10
29bi	ගලුගාවගේන	එම	භේෂ	0 1 15
29bi	අබහෙමුලගේන	එම	භේෂ	0 2 22
30g	ගලුගාවගේන	එම	එම	0 0 17
31	ඇලගොඩකුඹුරගොඩල	(1) එම ගම අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුංචි බන්ඩා, (2) එම කිරි බන්ඩා	භේෂ	3 3 4½

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරතුංගගේ උඩාගන්ට පූච්චන.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහලේකුකාරිස් මහත.

No. 2,702, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින වූ මුහුණපහිරිද පෙරවරු 9ට පත්කලදී මෙහිදෙසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කඩුගමපොලහත්පත්තුවේ බස්නාහිර මැදපත්තුව කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

රු. කාමැනීමේ සිතියම 317.—පත්තල.

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන් නා.	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.
22b	කදුරුවගොඩලලේවත්ත	(1) පත්තල පදිංචි රුවන්පහිරින්නාගේලාගේ හෙරන්හාමි, (2) එම හෙරන්ලියඅප්පු, (3) එම කිරිහාමි	පොල්	0 0 37
22c	දෙල්ගහෙමුලගේන	එම	භේෂ	3 2 36
23c	කදුරුවගොඩලලේවත්ත	එම	පොල්	0 1 22
23	එම	(1) පත්තල පදිංචි රුවන්පහිරින්නාගේලාගේ හෙරන්හාමි, (2) එම හෙරන්ලිය, (3) එම කිරිහාමි	එම	1 0 8
34c	ඇලගොඩකුඹුරපිල්ලෑම	කුරුකුලආරම්භගේ දෙත් මේර්සෙල් අප්පුහාමි	භේෂ	2 2 12
34b2	කහවගහෙමුලගේන	(1) ගලුගාගේ පදිංචි අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුංචිබන්ඩා, (2) එම පිරිස් අප්පුහාමි, (3) එම හෙත්ලිය අප්පුහාමි, (4) එම පුංචිහාමි	එම	1 0 21
22g	ගොරකහකොල	(1) පත්තල පදිංචි රුවන්පහිරින්නාගේලාගේ හෙරන්හාමි, (2) එම හෙරන්ලිය, (3) එම කිරිහාමි	කැල	4 0 33

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරතුංගගේ උඩාගන්ට පූච්චන.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහලේකුකාරිස් මහත.

No. 2,703, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උපදායන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දිනවූ මුහුණපත්තියද පෙරවරු 9ට පත්කලදී වෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වගකි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුච්චිපලහස්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 353.—ඉහලකොටුවැල්ල.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම, අයිතියකරුන්ගේ නම, අයදුම, මහත. අ. රු. ප.
23 ජම්බුගහමුලහේන සහ ගිගුණික ගහමුලහේන
28 ගොමැල්ලේහේන හොහොත් කඳුහේන
28a දෙල්ගහමුලහේන
5g පත්සලවත්ත
41j ගොඹිපිටියේහේන
72a මොරගහවත්ත
7 කුරුඳුගහපිටියපිල්ලෑව
66d දේවදම්පොතහේන
19a මිල්ලහමුලවත්ත
16a දෙසිගහවත්ත
16 ඉහලගහමුලවත්ත
16b බදුවත්ත

අත්කරගත හක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උපදායන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර ජනරල් තුමාගෙහුත් ලබාගන්නට පුළුවන.

වසි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උපදායන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීවන්ස්, මහජනකුසාරිස් වහන්ස.

No. 2,704, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උපදායන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දිනවූ මුහුණපත්තියද පෙරවරු 9ට පත්කලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිවැරදිකර දෙනට යෙදෙනවා ඇත. වගකි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුච්චිපලහස්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 23ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 350.—ගොරකොළමුව.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම, අයිතියකරුන්ගේ නම, අයදුම, මහත. අ. රු. ප.
74 දම්නියගහවත්ත
91 බෝගහපිල්ලෑව
9n දෙරකඹකුඹුරේපිල්ලෑව
9p මිල්ලහමුලහේන
9r රුක්දත්තහහගහේන
9s රුක්දත්තහහගහවත්ත
36 මටපන්ලියදද
37 එම
38 එම
46a කොන්තහවත්ත
46b එම

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම්.	මහත. අ. රු. ප.
10e	හල්ලයේලියදාදිපිල්ලාව	ලංකාමැතිවේ සිතියම 351.—කලුමැහැර. කලුමැහැර පත්සලේ භාරකාරයා වන සමරප්පුලියුදියන්ගේ ලාගේ අප්පුහාමි	හේන	0 2 2
10h	හල්ලයේපිවේපිත්තේන	එම	එම	0 0 15
10i	බෝගොඩලාපත්තේන	එම	එම	1 2 22
11h	කෝස්තභවත්ත	එම	පොල්	0 2 8
11i	එම	එම	එම	0 2 36
25	—	පත්තල පදිංචි රත්නායකපතිරත්නාගේලාගේ උත්තුල අප්පු හාමි	—	2 2 26
28b	දෙල්ගහගේන සහ කකටගහ ගේන	එම	හේන	0 0 4
29h	හෙරපුත්පලකනගේවත්ත නොගොස් කකටගහවත්ත	(1) කලුමැහැර පදිංචි දෙය මානිස් විජේසේකර අප්පුහාමි, (2) කොඹොඹොපොල පදිංචි ලියනගේ අලුත්හාමි	පොල්	0 3 1
31	මෙහෙර්වත්තේගේන	කලුමැහැර පත්සලේ භාරකාරයා වන සමරප්පුලියුදියන්ගේ ලාගේ අප්පුහාමි	හේන	1 0 33
31b	මෙහෙර්වත්තේගේන	එම	එම	0 0 9
40f	බුම්මහමුලගේන	(1) කලුමැහැර පදිංචි හේනානායකමුදියන්ගේලාගේ හිරිගෝ රිස් අප්පුහාමි, (2) කොඹොඹොපොල පදිංචි ඉමියාමුදියන්ගේ ලාගේ කොර්ගේලිය අප්පුහාමි	එම	1 3 13
55e	ඉරවෙලපිල්ලාවේගේන	(1) කොඹොඹොපොල පදිංචි ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ හේන්ද්‍රික් අප්පු, (2) එම අප්පුහාමි	එම	0 3 2

අක්කරයක කන්හේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදුම්කරු කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් මූලාශ්‍රයෙන් ලබාගත හැක.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්හේරුවේදී. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහලේකුකාරිස් මහල.

No. 2,705, S. O.—ඉඩම් බෙදුම්කරු කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ
තිරණයට ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින වූ මුහුණපත්තේ පෙරවරු 9ට පත්තලදී මෙහිදේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්
කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුම්බොලාගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුව කොට්ඨාසයේ පිහිටා
තිබෙන බිම්කැබලි 21කි.

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම්.	මහත. අ. රු. ප.
4a	හැලුම්කැල්ලගේන	(1) කොඹොඹොපොල පදිංචි මදුරසිංහමුදියන්ගේලාගේ බාගේන් ලුණ, (2) රුවන්පතිරත්නාගේලාගේ සාමිම්මිහාමි	හේන	3 0 28
11a	පොලොන්නහමුලවත්ත	හාපිම්මට්කෝරලේ මානිස්සමුදියන්ගේ පදිංචි හේනරත්නමල්ලාගේ මිත්තොහාමි	මත්ත	0 1 35
11b	පොල්ගහමුලවත්ත	එම	එම	1 0 10
11c	කැවකැලුගහමුලවත්ත	එම	එම	0 2 8
11f	එම	එම	එම	0 2 23
15e	බනලම්බවත්ත	(1) කොඹොඹොපොල පදිංචි බාලසුරියගේ මර්ගේලිය අප්පු, (2) හදුන්කුට්ටිපතිරත්නාගේලාගේ මාර්ලිය සිංහලා	එම	0 1 28
16g	කන්දේගේන	එම	හේන	1 1 17
16f	එම	(1) එමගම එම, ඇ.පී. පේද්‍රික්සිංහලා, (2) ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ කොර්ගේලිය අප්පුහාමි	එම	2 3 11
17g	සන්භිදවත්ත	(1) ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ කොර්ගේලිය අප්පු, (2) හිස්සවපතිරත් නාගේලාගේ අප්පුසිංහලා	මත්ත	0 1 2
17h	සන්භිදවත්ත	එම	හේන	0 0 20
17p	සන්භිදවත්ත	එම	එම	0 1 9
21	සන්භිදවත්ත	එම	එම	2 0 12
18g	කන්දේවත්තේගේන හෝ හෝගේ දෙතිරේගේනවත්ත	(1) ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ අල්ලිය සිංහලා අප්පු හාමි, (2) කොඹොඹොපොල පදිංචි ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ පොම්මෝනා	මත්ත	3 0 15
8	දෙල්ගහමුලගේන	එමගම ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ හේන්ද්‍රික් අප්පුහාමි, (2) එම පොර් ගේලිය අප්පු	හේන	2 2 15
8d	මහමුලගේන	(1) එමගම හේන්ද්‍රික්මුදියන්ගේ හේන්ද්‍රික්සිංහලා, (2) එම රජ ගේලිය සිංහලා, (3) අම්බරුකෝරලේ අම්බරුකෝරලේ පදිංචි ජය සිත්ආචාර්ය අල්ලිය සිංහලා අප්පුහාමි	එම	2 0 36
21d2	සිංහලාගහමුලගේන	කොඹොඹොපොල පදිංචි සමරප්පුලියුදියන්ගේලාගේ පිටර් සිංහලා	එම	1 1 31
7	දෙල්ගහවත්ත	එමගම ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ කොර්ගේලිය අප්පුහාමි	මත්ත	1 0 0
7a	එම	එම	එම	1 0 15
25d	කන්කානමලාගේකැලේ	එමගම ඉමියාමුදියන්ගේලාගේ පොම්මෝනා	කැලු	1 3 39
7d	කලුගහගේන	එමගම රත්නායකරාමිපතිරත්නාගේලාගේ හෝගොහාමි	හේන	0 2 2
8f	සුරන්ද්‍රියදේගේන	(1) එමගම හිස්සවපතිරත්නාගේලාගේ කරෝහාමි, (2) එම හෝගොහාමි	එම	0 1 11

අක්කරයක කන්හේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදුම්කරු කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් මූලාශ්‍රයෙන් ලබාගත හැක.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්හේරුවේදී. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහලේකුකාරිස් මහල.

No. 2,706, S. O.—ඉඩම් බෙදුම්කරු කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ
තිරණයට ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 21වෙනි දින වූ මුහුණපත්තේ පෙරවරු 9ට පත්තලදී මෙහිදේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්
කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුම්බොලාගත්පත්තුවේ බිත්තාහිර මැදපත්තුව කොට්ඨාසයේ පිහිටා
තිබෙන බිම්කැබලි 3කි.

නො.	ඉඩබේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම්.	මහත. අ. රු. ප.
5a	ගොරකහමුල්ලේවත්ත	කදුරුපොල පදිංචි සමරප්පුලියුදියන්ගේලාගේ මුදුලියාමි	පොල්	2 1 33
8a	දෙල්ගහමුලගේන	(1) එමගම එම පුංචිප්පුහාමි, (2) එම හේන්ද්‍රික්සිංහලා, (3) එම ඩී.සී. මානිස්, (4) එම පබ්ලික්සිංහලා	හේන	0 3 8
16b1	පරහොඹාපිටියගේන	එමගම හේන්ද්‍රික්සිංහලාගේ පොර්ගේලිය උත්තාන්ද්‍ර	එම	0 1 7
1c	මිල්ලගහගේන	ලංකාමැතිවේ සිතියම 342.—ඉහල්ලොගොස්තම. (1) ජයසුන්දරමුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම උත්තාන්ද්‍ර, (3) එම රජගේලිය සිංහලා, (4) එම ඩී.සී.බිත්තා	එම	2 2 12

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
8f	සුගතභවය	ලංකාමැතිමේ සිතියම 290.—උතුරුමුල්ල.	බෝන	2 1 28
16c	තලභවය	එම	එම	2 0 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් කර්මලේඛන ජනරාල් තුමාගෙන් ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීවන්,
මහජනකාරී විමස.

No. 2,707, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කයා ඉඩම් ආණ්ඩුමේ නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 21වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 9ට පරාමිමනදී මෙහිදේසිකර විකුණනට බෝ නිරවුල් කරදණට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුලුපලහත්පත්තුවේ බන්තාරි මැදපත්තු කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5f	මල්ලභවය	(1) උඩාවල පදිංචි වත්තිආවිමලයේ මෙලහනිදේ, (2) එම ආරම්භි නිසිදේ, (3) එම දැවිත් නිසිදේ, ..	වත්ත	0 0 28
5k	එම	එම	එම	0 0 25
16	මල්ලභවය	එම	එම	3 3 24½
3h	පිංචේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 290.—වලකුඹුරුමුල්ල. (1) ඊරියගොල්ලේ පදිංචි ඉමියමුදියන්සෙලාගේ සිකුණුප්පුභාමි ආරම්භ, (2) මිනුවන්ගම පදිංචි පතිරත්නාගේ පිංචාමි, (3) වලකුඹුරුමුල්ලේ පදිංචි ඉමියගොල්ලේ අන්දියගොල්ල, (4) වලකුඹුරුමුල්ලේ පදිංචි අතුකෝරල්ලාගේ අප්පුභාමි, ..	බෝන	0 1 29
4c	එම	එම	එම	3 3 37½
5	සුරභවය	එම	එම	0 3 1
25b	කහටභවය	ලංකාමැතිමේ සිතියම 302.—මානවල. (1) මානවල පදිංචි ජයසිංහප්පුභාමිලාගේ පොඬිභෝනා, (2) එම ගෙඩිදොණ්ඩා, ..	එම	7 2 8
25c	ගොන්නභවය	එම	එම	8 2 3
25d	මහවලභවය	(1) කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරත්මුදියන්සෙලාගේ සිවිභාමි විදුගේ, (2) සුබසිංහආරම්භිලාගේ ඇල්බර්තු අප්පු, ..	එම	1 2 22
25e	එම	එම	වත්ත	0 0 28
26a	මහවලභවය	එම	එම	3 0 1½
26b	එම	එම	එම	0 1 9
26c	මහවලභවය	එම	එම	0 0 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් කර්මලේඛන ජනරාල් තුමාගෙන් ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීවන්,
මහජනකාරී විමස.

No. 2,708, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කයා ඉඩම් ආණ්ඩුමේ නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 21වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 9ට පරාමිමනදී මෙහිදේසිකර විකුණනට බෝ නිරවුල් කරදණට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුලුපලහත්පත්තුවේ බන්තාරි මැදපත්තු කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20ක්.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
2	තලවෙලපිල්ලාව	(1) එරපොල පදිංචි සමරප්පුභාමි ග් මුදලිභාමි, (2) එම කිරි මැනිකා, (3) එම පිරිස් සිංඤ්ඤා, (4) ගොලඹුගමමන පදිංචි සේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිභාමි, (5) එරපොල පදිංචි සමරප්පුභාමිගේ පුංචප්පුභාමි, (6) එම කිරිමැනිකා, (7) එම සේරත්මුදියන්සෙලාගේ	බෝන සහ පොල්	2 2 0
2f	මහවලභවය	(1) ඇරපොල පදිංචි කොරලාගේ කිංකිරිමැනිකා, (2) සුරියමුදියන්සෙලාගේ ලවේස් අප්පුභාමි	බෝන	2 3 15
5	ඉහලවෙලභවය	(1) එම ගම සමරප්පුභාමිගේ පුංචප්පුභාමි, (2) එම කිරිමැනිකා, (3) එම සේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිභාමි, (4) එම මුදලිභාමි, (5) එම කිරිමැනිකා, (6) එම පිරිස් සිංඤ්ඤා, (7) ගොලඹුගමමන පදිංචි එම කිරිභාමි	එම	4 3 39
8b	කහටභවය	(1) පහල මොහොත්තව පදිංචි ජයසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ අප්පුභාමි, (2) එම කිංකිරිබිත්ඛා	එම	4 2 5
17i	උඩගස්දළුපොක	පහල මොහොත්තව පදිංචි ජයසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ අප්පුභාමි	එම	0 2 5
17p	මලභවය	(1) එම ගම ජයසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ සේරත්මුදියන්සෙලාගේ මැනිකා, (2) කිංකිරිමැනිකා	පොල්	2 3 38
17s	මලභවය	එම	බෝන	40 1 31
17t	පිටලියද්දවත්ත	එම	පොල්	0 0 18
17u	එම	එම	එම	0 0 6
17v	නිකවත්ත	ජයසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ රපියලසිංඤ්ඤා	එම	0 1 16
17w	කදුරුභවය	(1) පහල මොහොත්තව පදිංචි කොරලාගේ කිංකිරිමැනිකා, (2) එම කිරිමැනිකා, (3) ගාපාපතිරත්නාගේ ගුරුදාස	බෝන	3 0 25
2d	මැලිපැත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 300.—ඊරියගොල්ල.	එම	0 0 36
23	එම බෝන	ඊරියගොල්ලේ පදිංචි ඉමියමුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	එම	2 3 32
23b	එම	එම	එම	0 15
30d	එම	එම	එම	0 0 17
30g	එම	එම	එම	0 0 13
29a	මහවලභවය	එම ගම එම සිකුණුප්පුභාමි	එම	0 0 12
29c	එම	එම	එම	0 1 3
30a	එම	එම	වත්ත	6 0 10
68f	එම	එම	එම	0 1 35

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් කර්මලේඛන ජනරාල් තුමාගෙන් ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීවන්,
මහජනකාරී විමස.

No. 2,709, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 21වෙනි දිනට සෙනසුරුදා පෙරවර 9ට පරහමනදී මෙන්දේසිකර මිනුමක්ට ගත් නිරවුල් කරදෙන්නට යෙදෙනවා දැ. වගම් දිනවන කුරුණෑගල පලාතේ කටුගමපොලොන්නපත්තුවේ බස්නාහිර මැදපත්තුව කොමසාරිස් විසින් බෙහි බිම්කැබලි 18ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 208.—කඹුරුගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. ද. රු. ප.
3	තල්ගහවුල්ලේගේන	(1) කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමිආරච්චි, (2) එම කඹුරුගොඩ, (3) ගාපාමුදියන්සෙලාගේ පොඩිසිසෙණක	ගේන	3 1 32
10	විශේෂවත්ත	(1) එම ගම සේරන්වුදියන්සෙලාගේ ගිවිසාමි විදානේ, (2) එම රත්නාමි ආරච්චි, (3) එම බිංගිරිබත්තා ආරච්චි	පොල්	13 0 33
14	මලගහවුල්ලවත්ත	(1) කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමි ආරච්චි, () එම කඹුරුගොඩ, (3) ගාපාමුදියන්සෙලාගේ පොඩිසිසෙණක	එම	1 0 16½
17c	මැලිපැන්නගහගේන	(1) එම ගම සේරන්වුදියන්සෙලාගේ ගිවිසාමි විදානේ, (2) එම සේරන්සිසෙණක, (3) රත්නාමිකඹුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමි	ගේන	16 2 25
17i	කොස්ගහගේන කොහොත් පළාතගේන	(1) එම ගම සේරන්වුදියන්සෙලාගේ ගිවිසාමි විදානේ, (2) එම රත්නාමි ආරච්චි, (3) බිංගිරිබත්තා ආරච්චි	එම	38 2 39
17k	පළාතවුල්ලවත්ත	එම ගම සේරන්වුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි ආරච්චි	පොල්	0 3 29
20	මහවුල්ලපත්ත	(1) එම ගම එම ගිවිසාමි විදානේ, (2) එම ගම සිල්පමුදියන්සෙලාගේ පොඩිසිසෙණක, (3) නරවිල පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැතිකා, (4) ගස්දෙණකාවේ පදිංචි කුමකුලපතිරන් නැගෙලාගේ පිරිස් අප්පුහාමි පොලිස්බජ්ජර	ගේන	9 3 24
21½	කෝස්ගහවුල්ලවත්ත	(1) කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි ආරච්චි (2) එම බිංගිරිබත්තා ආරච්චි	පොල්	5 1 13
22b	පළාතවුල්ලවත්ත	කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි ආරච්චි	එම	1 0 16
24	කෝස්ගහවුල්ලවත්ත	(1) සේරන්වුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි ආරච්චි, (2) එම බිංගිරි බත්තා	එම	4 0 38½
38b	මිරිස්ගේන	(1) කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමිආරච්චි (2) ගාපාමුදියන්සෙලාගේ පොඩිසිසෙණක, (3) සේරන්වුදියන් සෙලාගේ කඹුරුගොඩ	ගේන	16 2 30
38g	කපුකැලේගේන	(1) එම ගම සේරන්වුදියන්සෙලාගේ කඹුරුගොඩ, (2) එම ගම එම මුදලිසාමි	එම	13 3 7
6	සොරගහවුල්ලකුඹුර	නැගලගමුවේ පදිංචි ජයසිංහමුදලිගේ මනෙස්අප්පුහාමි	මිකුඹුර	2 2 35
6b	බත්මහකකුඹුරදෙණිග	කඹුරුගොඩ පදිංචි සේරන්වුදියන්සෙලාගේ සේරන්සිසෙණක	දෙණිග	0 2 19
6d	කුනාමැලිකුඹුර	(1) එම මුදලිසාමි ආරච්චි, (2) එම කඹුරුගොඩ	මිකුඹුර	1 2 28
6e	කුනගහවුල්ලදෙණිග	එම	දෙණිග	0 0 37
11	දෙමටගොල්ලගේන	(1) සේරන්වුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමි, (2) එම කඹුරුගොඩ	ගේන	0 0 14

ලංකාමැතිවේ සිතියම 345.—දැරුපොල.

28b	කහටගහවත්ත	(1) දැරුපොල පදිංචි සමරප්පුලිආරච්චිගේ බත්ඔප්පු, (2) එම ගම පදිංචි එමගේ පුංචිසිසෙණක, (3) එම සිංහානුහාමි, (4) එම උත්කුමැතිකා, (5) එම අතිනිහාමි	පොල්	0 10
-----	-----------	--	------	------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15ගේ සිට 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදී ආර්. ජ. ස්ටීවන්ස්, මහසෙනසුනාරිස් වම්හ.

No. 2,710, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දිනට සිකුණදා සහ පසු දිනවලත් දවල් 12ට මුල්කිරිගල කුඹාරමේදී බදුදෙන්නට යෙදෙනවා දැ. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොමසාරිස් විසින් බෙහි බිම්කැබලි 17ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 263.—පල්ලන්තර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. ද. රු. ප.
248a	පුල්ලන්තරකොරවු මු කැබෙල්ල			
	ගොහොත් පරිගේන	දෙන්න ගෙන්දික් සෙනෙවිරත්න භූභවනී ඩබ්බාර	පාරටදැරුපුබිම	0 0 27
251a	තලගහකොරවු	බී. ඒ. දැස්. බත්ඩාර	එම	0 1 11
288a	කහවින්නේ මැටිගේගේන	කුලතුංගමුදලිගේ දෙන්න පුටානිස්	එම	0 0 9
289b	එම	එම	එම	0 0 26
290a	දන්ගහදෙණිගඅත්මග	(1) වත්තිආච්චිකන්කානන්ගේ දෙන්න සියදෙපිරිස් මෙල්විදානේ, (2) කටුගම ගිගනගේ කඵඅප්පු	එම	0 0 25
291a	කහවින්නේ මැටිගේගේන	දැල්. එච්. කඵඅප්පු	එම	0 0 36
363g	කපුකොරවු	කොඩිතුට්කුආරච්චිගේ බස්නිගන්	එම	0 0 36
363h	මැදවත්ත	රත්නාමිකහන්කානන්ගේ දෙන්න කරෝලිස් සහ තවත්	එම	0 0 24
367b	බෙරවායාගේදෙණිගඅත්මග	සමරවිකුම ඒකානායක දෙන්න මිගෙල් අප්පුහාමි	එම	0 0 10
369a1	අමුගේනඅත්මග	වත්තිගමගේ දෙන්න දිනෙස්	එම	0 0 18
369b	තෙලුගහගේන	දැස්. ඒ. දෙන්න මිගෙල්	එම	0 0 26
369c	අමුගේනඅත්මග	බඩලිච්චි. දෙන්න. දිනෙස්	එම	0 0 9
370a	අම්බලමගාවවත්ත	එම	එම	0 0 17
396	මැතිලියගහගේන	වරක්ගොඩ කන්කානන්පතිරනගේ දෙන්න දුවින්	වත්ත	0 1 26
404a	කැකිරිමෙල්ලකොරවු	වගසින්ආරච්චිගේ නිකුල්හාමි	එම	0 0 8
415a	ආරේගේන	එම	පාරටදැරුපුබිම	0 0 16
519a	නරගහගේන	වත්තිගමගේ දෙන්න දිනෙස්	එම	0 0 14

මෙහි ඉඩම් ගැන මැතිවුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 24වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදී ආර්. ජ. ස්ටීවන්ස්, මහසෙනසුනාරිස් වම්හ.

		අතිරේකවිකුණුන්හා බෙහෙවින්		මහල.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	
320k	සිතවකගේගේන	පටබැඳිපතිරනගේ අන්දිස්	වත්ත	0	3 20
320l	තලගමකාරවුව	මී. දෙයින් දුවිස් සහ තවත්	එම	1	0 34
320m	එම	විදුනපතිරනගේ දෙයින් දුවිස් සහ තවත්	පැතිරී	0	2 22
320n	එම	එම	වත්ත	1	1 2
320p	ගල්පොත්තේකොරවුව	පල්ලන්තර මහපත්සල සහ එම. ඒ. නිකුල්ස්	සේන	2	3 30
321	කෝරැම්මේගේගේන	පල්ලන්තර මහපත්සල	වත්ත	1	0 34
327a	රුක්මන්තනගමගේන	කොටමිබේ පදිංචි ගිගනගේ ආටුන්හාමි	එම	0	0 38
333a	සීතාවකගේගේන	මහබදුනගේ දිසන්අප්පු	පැතිරී	1	0 14
333b	පලගහකොරවුව	විදුනපතිරනගේ දෙයින් දුවිස් සහ තවත්	වත්ත	0	2 4
339	ගල්පොත්තේගේන කොටොනෝ පුරාණපාලපිටිවනිය	පල්ලන්තර මහපත්සල	එම	0	3 12
345b	ලෝමගලගේගේන	නම්බනගමගේ දෙයින් සාමෙල්	එම	1	0 16
345c	සීතාවකගේගේන	මුහසින්ලියනආරම්මිගේ දෙයින් ජනිස් සහ තවත්	පැතිරී	0	0 31
345d	එම	එම දෙයින් ජනිස්	සේන	0	0 10
345e	හිත්ආරේගෙදරවත්ත	එම සහ තවත්	වත්ත	1	0 28
345f	ආරේගේන	(1) විදුනගොඩවත්තගේගේ ජනත්හාමි, (2) නම්බනගමගේ දෙයින් නිකුල්ස් සහ තවත්	සීසිබිම	3	2 12
345h	ඉදිලිලියනකොරවුව	කොටමිබේ මහපත්සලගේ උපදිරිස්	වත්ත	0	3 3
345j	විපරේගේගේන	නම්බනගමගේ දෙයින් සාමෙල් මල්විදුගේ	එම	0	2 4
345k	එම	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ සහ තවත්	සේන	0	1 6
345n	ගෙදරවත්ත	මාබදුනගේ දිසන්අප්පු	එම	0	2 15
345p	එම	රදවිපොලගමගේ කොත්තොනාමි	එම	0	3 16
351	ආරේගේන	නම්බනගමගේ දෙයින් නිකුල්ස් සහ තවත්	සේන	1	2 20
351e	එම	එම	එම	0	0 22
358	ගොඩාවලගමගේගේන	(1) විදුනගොඩවත්තගේගේ ජනත්හාමි, (2) සමරවිකුමඒක නායක දෙයින් මහලේ අප්පුහාමි සහ තවත්	වත්ත	3	1 33
358a	සුගේගේන	ලෝපොත්තේදෙයින් බඩුන්හාමි	එම	0	3 4
359	කහවගමගේගේන කොටොනෝ	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ	එම	0	3 26
359a	ඉතිහිගමගේගේන	(1) ලෝපොත්තේදෙයින් බඩුන්හාමි, (2) වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ සහ තවත්	වත්ත	1	2 32
359b	කඩුඉඹුලගේගේන	විදුනපතිරනගේ දෙයින් අන්දිස් සහ තවත්	සේන	2	0 15
359c	කහවගමගේගේන	වලගමගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	1	0 32
359d	බේරගමගේගේන	ආණ්ඩුව	සේන	1	3 6
359e	තලවගමගේගේන	සිදුලගමගේ දෙයින් අන්දිස්	එම	2	1 37
361	මහබදුනගමගේගේන	සමරවිකුමඒක නායක බඩු අප්පුහාමි	එම	2	1 13
362	අලේගේගේන	අලුකෝත්විදුනපතිරනගේ දෙයින් ජනිස් සහ තවත්	වත්ත	2	1 18
364	සුගේගේන	ආණ්ඩුව	එම	3	0 30
368	තලවගමගේගේන	සමරවිකුම ඒක නායක දෙයින් මහලේ අප්පුහාමි සහ එම හිස් අප්පුහාමි	එම	1	0 30
369	තලවගමගේගේන	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	1	0 17
369a	අඹුගේගේන	එම	එම	0	3 10
370	අම්බලවගමගේගේන	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ	එම	2	2 15
371	පිංචේගේන	පල්ලන්තර මහපත්සල	එම	3	3 4
373	කෝත්තමගේගේන කොටොනෝ	කන්කානපතිරනගේ දෙයින් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පැතිරී	5	3 11
373a	ගොඩකපුරුගමගේගේන	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ	එම	3	3 4
374	රුක්මන්තනගමගේගේන	(1) අබවිකුමලියනආරම්මිගේ දෙයින් එවිස්, කන්කුරආරම්මිගේ දෙයින් ජුවානිස්	වත්ත	0	0 29
375	එම	එම	එම	2	3 4
380a	මුගේගේන	බෙලිගොල්ලේගමගේ දෙයින් දුවිස්	පැතිරී	0	3 32
381	ආරේගේන කොටොනෝ	දිවියබහගේ දෙයින් මනෝ සහ තවත්	වත්ත	0	2 11
383	ජූලගමගේගේන	එම	සේන	0	2 39
385	කෝත්තමගේගේන	දිවියබහගේ සී.ගි.බ. සහ තවත්	එම	3	2 26
386	ගලගමගේගේන කොටොනෝ	දිවියබහගේ සී.ගි.බ.බ. සහ තවත්	වත්ත	1	1 10
390a	බෙලිගොල්ලේගොඩාවල	ආණ්ඩුව	සේන	0	0 38
391b	ගල්වඩවත්ත	මුහසින්ආරම්මිගේ දුවිස්හාමි	වත්ත	1	0 0
395	එම	එම සහ කන්කුරආරම්මිගේ දෙයින් ජුවානිස්	එම	0	0 3 7
398	පස්කටුගේගේන	මහසින්ආරම්මිගේ නිකුල්ස් සහ තවත්	එම	4	0 10
298a	ගොඩකපුරුගමගේගේන	වටරක්කොඩිකන්කානපතිරනගේ දෙයින් දුවිස් සහ කන්කුරආරම්මිගේ දෙයින් ජුවානිස්	සේන	0	3 30
402	එම කොටොනෝ ගලවඩවත්ත	වටරක්කොඩිකන්කානපතිරනගේ දෙයින් දුවිස් සහ තවත්	වත්ත	1	2 8
403	පස්කටුගේගේන	මහසින්ආරම්මිගේ නිකුල්ස්	එම	2	0 6
404	කැතිරිමල්ලකොරවුව	එම දෙයින් එවිස්	සේන	3	0 9
405	වැලිකමගේගේන	එම දෙයින් දිසානේ	වත්ත	3	3 35
406	ගොඩකපුරුගමගේගේන	එම නිකුල්ස්හාමි	මගුර	0	0 28
406b	ගොඩකපුරුගමගේගේන කොටොනෝ	එම	වත්ත	3	0 8
412	ගන්දමගේගේන	එදිරිසින්ආරම්මිගේ දෙයින් සියලෝස්	කොසල්	4	1 20
414	ආරේගේන	මහසින්ආරම්මිගේ නිකුල්ස් සහ තවත්	වත්ත	5	3 31
419	කරගමගේගේන	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ	පැතිරී	3	3 28
421	තලවගමගේගේන	නම්බනගමගේ දෙයින් අප්පුහාමි සහ තවත්	සේන	0	2 14
424b	කරගමගේගේන	වත්තගමගේ දෙයින් දිසානේ විදුනආරම්මි	එම	1	1 7
424d	කැටකැලුගමගේගේන	එම බඩුන්හාමි	සේන	0	1 31
425	සුගමගේගේන කොටොනෝ	එම	වත්ත	3	0 8
428b	පැතිමල්ලේගේන	මහාමුනගිගමගේ දෙයින් බිස්තියන් සහ තවත්	එම	2	0 11
429	ලුන්දේවලදේවිය	වත්තගමගේ දෙයින් අන්දිස් සහ තවත්	වත්ත	0	0 22
430	එම	පල්ලන්තර මහපත්සල	පැතිරී	1	0 27
431	ජූලගමගේගේන	එම	එම	1	0 0
432	ගොඩමගේගේන	මහතවත්තගමගේගේ කරනිස්අප්පු	වත්ත	1	3 22
433	බෙලිගොල්ලේගේගේන	බිබිලිමි. දෙයින් අන්දිස් සහ තවත්	සේන	1	0 38
436b	ලුන්දේවිය	මහතවත්තගමගේගේ ජැරිනිස්අප්පු	වත්ත	1	1 24
437	බේරගමගේගේන	දිසානානකලියනආරම්මිගේ දෙයින් හිමාර	සේන	1	0 4
438	මහබදුනගමගේගේන	(1) අලුකෝත්විදුනපතිරනගේ දෙයින් ජනිස්, (2) කන්කුරආරම්මිගේ දෙයින් ජුවානිස්	වත්ත	1	1 30
438a	එම	පටබැඳිපතිරනගේ මුදලිහාමි	එම	1	1 17
440	ගලවඩවත්ත	මහතවත්තගමගේගේ අදිරිසින්අප්පු	එම	1	1 21
		බද්දේකන්කානපතිරනගේ දෙයින් අන්දිස් සහ තවත්	එම	2	3 28

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක් කියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහස.
				අ. රු. ප.
443	බිම්බිරිගහකොරුව	වීරසූරියආරච්චිගේ දෙයන් දිනෙස් සහ වීරසූරියගමගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	0 1 27
441	කම්මලේවත්ත	ආණ්ඩුව	රේස	3 3 25
442	මහවත්ත	පටබැදිපතිරනගේ නිකුලස් සහ තවත් සහ තවත්	වත්ත	1 3 24
454	කන්කල්ලේමිනිගාගේවත්ත	නම්බිගමගේ සවුන්හාමි	එම	1 1 10
455	අත්තික්කාගමුව	ආණ්ඩුව සහ විදුනපතිරනගේ දෙයන් දවත්	රේස	1 2 0
455d	අත්තික්කාගමගේ	වීරසූරියආරච්චිගේ දෙයන් දිනෙස්	දෙයිය	0 0 32
455e	තුම්මේරුව	ආණ්ඩුව	වල	0 0 9
458	අත්දුල්ලේඅත්තිගම	පල්ලන්තර මහපත්සල	පැහිරි	1 1 33
461	අඹවලවත්ත	විජේවත්තකන්කානගේ එලියස්	එම	3 3 8
464a	එම	පව්වගමලා ජුවා:නිස්අප්පු	වත්ත	2 1 10
464b	එම	නිසකුච්චි බඩා	එම	3 0 5
464c	කමතන්තිරිගේවත්ත	තිරිගේදෙයන්විආරච්චිගේ සෙනරත්	එම	4 0 3

අත්කරගත කන්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුවකරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සරලවේර් ජනරල් තුමාගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1914 ක්වූ ජනවාරි මස 28 වෙනි දින කොළඹ මහලක්ෂ්මිකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්කේරු, චේ.පී.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහලක්ෂ්මිකාරිස් වහන්ස.

No. 2,713, S. O.—ඉඩම් බෙරුවකරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ හිඟවනු ලබන ප්‍රකාරයට විෂි 1914 ක්වූ මාර්තු මස 12 වෙනි දින වූ මහජනික්ම සහ පසුදිනවලත් දවල් 12ට මුල්කිරිගලා කුඹාරගමදී මෙන්දෙසි කර විකුණන්නට තෝරා පත්වූ උපකරණයට යොදාගත හැකි. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තු කොමසාරිස් විසින් මෙහි විකුණුම් 160 ක්.

ලංකාමැතිගේ සිතියම් 263.—පල්ලන්තර.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක් කියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහස.
				අ. රු. ප.
1	ඉළුකැව්ගේ කැබෙල්ල	සුංචිගමගේ ගොදෙය් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	වත්ත	0 3 14
2a	එම	එම	එම	0 1 31
2b	ඉළුකැව්ගේගේස	බලදුරගේ දිනෙස් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	එම	0 1 18
29	එම	එම	එම	0 3 5
2c	එම	එම සිසිදේව් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	එම	0 3 18
29a	එම	එම	එම	1 2 19
3	කිරිගාගේගේස, රුක්ආත්ත	ආණ්ඩුව	රේස	12 3 31
3a	මගේගේස	එම	වත්ත	3 1 11
13	මගේගේස සහ තවත්	එම	රේස	6 2 20
13f	මගේගේස	එම	එම	0 1 12
17	කිරිගාගේගේස	නම්බිගේ සාමෙල්	වත්ත	0 2 12
18a	ගලුගාමුවකවත්ත	ජයවික්‍රමආරච්චිගේ බඩුන්හාමි	රේස	0 3 25
21	පහලවත්තගේස	කස්තුරිආරච්චිගේ නිසරත්අප්පු සහ තවත්	වත්ත	0 3 30
23	මහලක්ෂ්මිකාරිස්ගේස	වලුගමලා පදිංචි බලදුරගේ සිසිදේව්	එම	1 0 9
23a	පැලවත්ත	සූරිවීරගේ බඩුන්හාමි සහ තවත්	එම	1 2 20
23b	කොළඹකොරුව	උඩුගල්ලේගේ නිකුලස් සහ තවත්	රේස	2 0 12
23c	පාච්චත්ත	ජයවික්‍රමආරච්චිගේ දෙයන් බස්නාහිර	වත්ත	0 2 21
23d	විච්චිගේවත්ත	ගමගේ දෙයන් ලුච්චි	රේස	1 0 38
23e	මගේවත්ත	එදිරිසූරියගේ බඩුන්හාමි	එම	0 3 5
24	මස්මොරගේගේස	ගොන්බදුගේ බඩානිසා සහ තවත්	වත්ත	2 2 28
25	සුංචිමැව්ගමගේගේස	මඩවලගමගේ නිසරත්අප්පු	එම	3 3 11
25a	එම	ආණ්ඩුව	රේස	0 2 11
28	කොරදම්නිගේගේස	එම	එම	1 0 30
30	පලපතගේගේස	ගොන්බදුගේ බඩානිසා	එම	3 2 17
32	සුංචිදෙයන්ගේගේස	මෙරෙත්ගේ බස්නාහිර	පැහිරි	0 1 26
33	මිල්ලගමගේගේස	ගොන්බදුගේ බඩානිසා	වත්ත	1 3 34
34a	මැදපොරොව	එම	එම	0 0 8
34b	එම	එම	එම	0 0 12
37	එම	ආණ්ඩුව	වැව	0 1 5
35b	මැදවැව්ගමගේගේස	ගොන්බදුගේ බඩානිසා	රේස	0 1 0
35c	එම	එම	වත්ත	0 1 32
35d	කොන්කොරුව	රේවාගේ සුංචිබඩා	රේස	0 1 31
35e	අත්තමත්ත	ගොන්බදුගේ බඩානිසා	එම	0 3 8
35f	රෝදකොරුව	එම සහ තවත්	එම	0 1 25
52g	මදදුම්මලගේවත්ත	වලුගමලා පදිංචි බලදුරගේ සිසිදේව්	එම	2 1 12
52i	එම	විනිසුරගේ අන්දම	වත්ත	0 3 26
52j	එම	විදුනපතිරනගේ දෙයන්අප්පු	පිටිටතිය	1 3 4
58	පේරහස්ගේස	වැව්ගොඩ කොච්චුමත්තආරච්චිගේ බඩානිසා	වත්ත	0 3 30
59	කොන්කොරුව	ජයවික්‍රමආරච්චිගේ සවුන්හාමි	රේස	0 3 10
59a	මිහිලගමගේගේස	විදුනපතිරනගේ ලුච්චිහාමි	එම	0 3 15
59b	පේරහස්ගේස	වැව්ගොඩ කොච්චුමත්තආරච්චිගේ බඩානිසා	එම	1 1 21
59c	මිහිලගමගේගේස	විදුනපතිරනගේ ලුච්චිහාමි	එම	0 1 34
59e	කොන්කොරුවකොරුව	එම සිසිදේව්	වත්ත	0 3 27
61	පේරහස්ගේගේස	මිහිලගමගේගේස	එම	0 2 36
62	පත්තේවලුමත්තේගේගේස	ඊ. සේදිරිස් සහ තවත්	එම	3 3 8
63	එම	ජයවික්‍රමආරච්චිගේ සවුන්හාමි	එම	2 1 18
63b	එම	දිගඹබඩාගුරගේ සලෝහාමි	පැහිරි	0 0 5
63c	එම	එම	රේස	0 1 1
64	පත්තේවලුමත්තේගේගේස	ජයවික්‍රමකන්කානන්ආරච්චිගේ බඩුන්හාමි	පැහිරි	1 0 1
70	දෙයියකොරුව	දිගඹබඩාපරාගේ සලෝහාමි	රේස	0 3 2
70a	අමුගේස	එදිරිසූරියගේ කම්පප්පු	වත්ත	0 3 0
70b	එම	දෙයන් එලියස් ද සිල්වා සහ අරඹාගේ බඩුන්හාමි	රේස	1 1 39
70c	සුංචිමැව්ගමගේගේස	දෙයන් අදිරිසූරියගේ සිල්වා සහ තවත්	එම	2 0 26
70d	සුංචිමැව්ගමගේගේස	කහගලගමගේ ජයසිරිහාමි	එම	2 3 26
70e	රත්මල්වැව්කම්බෙදනිය	එම	පාච්චපැහිරි	1 3 30
70f	වැලිකොරුව	ජයවික්‍රමආරච්චිගේ බඩා සහ තවත්	දෙයිය	0 1 18
70m	එම	කහගලගමගේ නිකුලස්	රේස	0 3 23
70n	රේස	එම බඩුගේ සහ තවත්	එම	1 0 30
70o	එම	එදිරිසූරියගේ බඩානිසා	වත්ත	1 2 26
70p	ගලුගාමුවකොරුව	ජයවික්‍රමආරච්චිගේ මනෙස්හාමි	එම	1 1 2

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නාගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහල. අ. රු. ප.
72	කොස්කොරුව	බෙලිගල්ලේ මදිකොන් සිත් අප්පු	මත්ත	0 3 4
73	එම	අමරසිත්ගේ නිකුලස්සාමි	එම	3 0 3
76	කෝත්තකොන්දන නොකොන් ගල්කපුලේගේ	දිසානායකගේ දෙයන් අන්ද්‍රිස්	පැතිර	3 1 5
77	බෙරමහලේගේ	ජී. ජී. මල්ලභාමි	මත්ත	0 3 0
80	පුළුපේන	හසුනන්ද්‍රාගේ අදිරිගන්දප්පු	එම	3 2 3
80e	එම	ජයවික්‍රමආචමගේ දෙයන් අන්ද්‍රිස්	එම	1 1 34
80d	එම	එම	එම	0 3 0
86	වැලිකොරුව	කෝ. ජී. බලේනිස්	එම	0 3 32
88	විරහගම	විදානපතිරත්නගේ දිසෝරිස්	එම	4 3 12
88b	ගල්කපුලේගේ	එම දෙයන්දප්පු	එම	1 0 27
90	මද්දුමරුගේගේ	සු.මිගේමාගේ බුඩුගන්	ගේන	0 3 36
91	තුන්මෝරුවෙලගේ	එම සු.මිබඩා සහ තවත්	මත්ත	5 3 26
95	කඩරලදෙණි	මෙරෙන්නිගේ මාදිරිස් සහ තවත්	දෙණි	0 1 18
96	රෝදකොරුව	ගොස්වෙලගේ මී.ගිබාමි	ගේන	0 2 20
97	වැලිකොරුව	සු.මිගේමාගේ කිරිබිඳියා සහ තවත්	මත්ත	1 3 35
97a	දන්ගමකමත්ත	එම	ගේන	1 0 4
97b	දන්ගමකොරුව නොකොන් කඩරදෙණිගේදන්ගම	මෙරෙන්නිගේ මාදිරිස්	එම	0 3 37
97d	කඩරලවත්තගේ	එම බිසෝදප්පු සහ තවත්	එම	2 0 4
98e	කන්බිගමාවත්ත	එම මාදිරිස් සහ තවත්	එම	0 3 30
97f	බන්තලකොරුව	වන්තිආචමිස් කන්කානගේ හර්මානිස්	මත්ත	0 0 15
97g	එම	එම	පැතිර	1 3 18
97h	ගොඩැල්ලේගේ	එම මද්දුමරුදප්පු	එම	0 2 23
97i	රුක්මන්තනගමගේ	එම	ගේන	1 1 7
97j	මද්දුමරුදප්පු	එම මී.ගිදප්පු	එම	0 1 19
97k	ගොඩකපුරේගේ	රජපසුබුහසින්පතිරත්නගේ බඩුගන්	පැතිර	0 2 4
100	කඩරලවත්ත	මෙරෙන්නිගේ බිසෝදප්පු සහ තවත්	මත්ත	1 2 17
100a	ගෙ බෙලිගල්ලේගේ	සු.මිගේමාගේ සු.මිබඩා සහ තවත්	එම	6 0 13
100b	නිරුකෝවිලේගේ	විල්ලආරචමිගේ දෙයන් බස්නිගන්	එම	0 3 14
100c	ගොඩවෙලිගේගේ	විදානපතිරත්නගේ දෙයන් සුවෝරිස් සහ තවත්	පැතිර	0 1 10
121	ගලගාවකොරුව	ජයවික්‍රමආචමිගේ මහේස්සාමි	දෙණි	0 0 28
122	ඉදිපිටිගේ	රත්නසිංහආරචමිගේ හෙප්පුස් සහ තවත්	එම	0 0 29
133	කහවගමගේ	පල්ලුගන්කර මහපත්සල හාරකාර වන්තිආචමිකන්කානගේගේ දෙයන් සියළුමිස්	මත්ත	1 1 14
145a	දළුමුත්ත	දිසානායකගේ දෙයන් ගිලාගමාමි	මත්ත	0 3 4
145b	කොස්කොරුව	දෙයන් දළුමුත්ත	එම	1 0 15
145c	පොල්කොරුව	දිසානායකගේ අනම්මෝ සහ තවත්	එම	0 3 7
145d	රුක්මන්ත	දෙයන් දළුමුත්ත	එම	0 2 38
145e	පත්තිනිගොඩගේරුජප	දෙයන් පේද්‍රිස් විජේතුංගපිඨික වනිගමේකර අප්පුසාමි	එම	0 3 27
146	සියබලාගමකොරුව	කන්කුරුආචමිගේ බඩප්පු	පැතිර	1 1 0
146b	පිත්තේගේ නොකොන් කෝත්තකොරුව	ජයගේකර කන්කුරුආචමිගේ දෙයන් එමිස්	මත්ත	3 2 4
146c	බෙරමහලකොරුව	ජයගේකර කුලසිත්ආරචමිගේ දෙයන් එමිස් අප්පුසාමි	පැතිර	1 0 25
147	රෝමහලකොරුව	දිසානායකගේ දෙයන් කනකෝනා	ගේන	1 1 1
148	දිවුරුගමගේ	ජයගේකර කුලසිංහආරචමිගේ දෙයන් එමිස් අප්පුසාමි	පැතිර	1 2 20
149	බෙත්තොටගේමත්ත	විජේසිත්ගේ පුලානිස් අප්පුසාමි	මත්ත	1 2 36
149a	ඉභිනිගමමත්ත	ගේවිසුමන්දන්බාගේ සියලුම අප්පු	එම	1 2 33
149b	සියබලාගමගේ	ජයගේකර කුලසිත්ආරචමිගේ දෙයන් එමිස් අප්පුසාමි	පැතිර	3 3 34
152	ගොඩවෙලිගේ	දෙයන් දළුමුත්ත	පැතිර	3 2 4
153a	ඉභිනිගමකොරුව	ගමදේලිගමගේ දෙයන් කාමි	මත්ත	1 0 0
153b	ඉභිනිගමමත්ත	කමරතුන්ආරචමිගේ බඩප්පු	එම	0 2 11
153c	පැලුරුජප නොකොන් රෝම ගමමත්තකැබෙල්ල	කුඩාගමලිගමගේ සියලුම අප්පු	එම	0 3 0
153d	රුක්මන්ත	කන්කුරුආරචමිගේ බඩප්පු	ගේන	0 2 4
153e	රුක්මන්ත	පේද්‍රිස් විජේතුංගපිඨික අප්පුසාමි	පැතිර	1 2 18
154	මුරුත්තොගමකොරුව	වනිගමේකර දෙයන් පේද්‍රිස් අප්පුසාමි	සිහිබිම	0 3 21
155	කර්මකොරුව, දන්ගම කනම්ගේදන්ගම	ගාපාපතිරත්නගේ දෙයන් පුලානිස් සහ තවත්	මත්ත	1 3 12
156	අත්තසිවත්ත	ගමිමද්දේලිගමගේ ජන්තිස්	පිටිටිනි	0 2 38
156a	ගලගමකමත්ත	කුරුප්පුගේ සියලුම අප්පු	පැතිර	0 2 28
160	ගොඩකපුරුගමදෙණිගේ මග නොකොන් මැකමිගේ දෙණිගේ දන්ගම	(1) කොඹිපිටිලිගමවිආරචමිගේ දෙයන් නිකුලස්සාමි (2) ලන්දේගේ බඩුගන් සහ තවත්	මත්ත	1 0 8
160b	දිසානේමත්ත	දෙයන් ඒලිගස් ද සිල්වා	එම	3 2 17
160c	හිරුමාගේදෙණිගේදන්ගම	ගන්මාදේදේලිගමගේ ජන්තිස්සාමි	ගේන	0 0 18
174	පිංකුමුරුදන්ගම	අමරසිත්විදානපතිරත්නගේ දෙයන් දළුමුත්ත	එම	1 1 32
182	කේරුගමගේ	කපුමුල්ලදෙණිගේ හැරී දිසානායක	පැතිර	5 3 19
182a	මුත්තෙට්ටුගේ	කුරුගමගේ හාදිරිස්සාමි	එම	3 2 36
182b	විලාගමගේ	දිගඟුබඩගුරුගේ සරෝමාමි සහ තවත්	එම	0 1 18
185	පැලුරුකොමිලේගේ	විල්ලආරචමිගේ දෙයන් පුලානිස් සහ තවත්	මත්ත	2 1 0
186	රතුකිඳිගොමිගේමත්ත	රත්නසිංහආරචමිගේ දෙයන් හෙප්පුස් සහ තවත්	පැතිර	1 1 27
186b	එම	විල්ලආරචමිගේ දෙයන් සියළුමිස්	මත්ත	2 0 24
190	කෙලමුගමකොරුව	එම දෙයන් පුලානිස්	ගේන	1 1 5
190b	දිසානේ	වන්තිආචමිකන්කානගේ දෙයන් දළුමුත්ත සහ තවත්	පැතිර	0 3 27
190c	පලුගමගේ	එම මද්දුමරුදප්පු	ගේන	0 2 30
190d	පලුගමමත්ත	එම	මත්ත	0 3 22
190e	බලාකන්කානගේමත්ත	විරකැටිග අහල නගිලල පන්ල හාරකාරගේ	මත්ත	0 2 8
190g	දන්ගම කොරුව	වන්තිආචමිකන්කානගේ දෙයන් හාමේල් සහ තවත්	පැතිර	0 3 3
191	මහමත්තගේ	වන්තිආචමිකන්කානගේ බඩුගන්සාමි	මත්ත	1 1 28
192	ගන්දුමමත්ත	හෙවිලිආචමිගේ බඩබසාමි	එම	0 3 5
194	බොල්ලපොත්තේමත්ත නොකොන් මාර්ගකොරුව	රජපසුබුහසින්පතිරත්නගේ සෙන්නිරිස් සහ තවත්	එම	1 0 1
198	අපරුක්කේවැකමිගේ	මහබදාගේ එලිගස්සාමි	පැතිර	0 1 30
200	පලුගමගේමත්ත	රත්නසිත්ආරචමිගේ සෙන්නිරිස්	ගේන	0 2 20
200a	පලුගමගේමත්ත	ලිගග ආරචමිගේ සලමන්	මත්ත	3 1 10
200b	මිලිගමකොන්	මහබදාගේ එලිගස්සාමි	පැතිර	0 0 15
202	පලුගමගේමත්ත	රත්නසිත්ආරචමිගේ සෙන්නිරිස්	මත්ත	0 0 17
207	අළුමුත්ත	වන්තිආචමිකන්කානගේ ජයන්සාමි සහ තවත්	එම	0 3 30
211	ලිහසින්අප්පුගේමත්ත	කුරුගමගේ හාදිරිස් සහ තවත්	එම	1 3 20

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
176	අඹගස්පැල්පොලදෙහිය	උඩු පිටිගලගේ පොඹිඅප්පු ..	දෙහිය	0 1 34
178	අඹගස්පැල්පොලවත්ත	එම ..	වත්ත	1 3 25
187	සුවත්ගහමුල්ලේඋඩුමුල්ල	අ.ප්. පිරිස්අප්පු ..	එලුවමවත්ත	0 1 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.
 මේ ඉඩම් ගැන මැතිදුර ගොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන් ලබාගත් පුවරුවකි.
 මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්සාහයන්ගේ කන්දෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහජනකාර්ය මණ්ඩල.

No. 2,715, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 17වෙනි දිනට අභ්‍යන්තරව පෙරවරු 9ට හිරිඋල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන නිරවුල් කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගමපලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුව කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 387.—කෝදුරුවාවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
25	බෝගහමුල්ලේවත්ත	(1) හිත්ගොල්ලේ පදිංචි ජයමහතිවිතාමල්ලාගේ බිංහිරි මැතිනා, (2) කෝදුරුවාවල පදිංචි ඉහලගමලේකමලාගේ සුංචිනාමි ..	වත්ත	1 2 3
33a	එම	එම ..	එම	1 3 36
26	එම	එම ..	එම	0 1 20
10	කැටකැලගහමුල්ලේවත්ත	(1) කෝදුරුවාවල පදිංචි හේරත්මුදියන්සෙලාගේ මතුරුනාමි, (2) ජයකොඹිමුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි ..	භේන	0 2 4

ලංකාමැතිමේ සිතියම 388.—අභාරේ.

37	කෝන්ගහවත්ත	(1) ඇලබිඹුම පදිංචි පවුර්තුරු නැගෙනහිර ඉස්මාලුබඩේ, (2) එමගම එම තුරුදිත් ලෙඩබඩේ, (3) එමගම එම අහමුදු ලෙඩබඩේ, (4) එම උමවුමවා, (5) එම නටුමවා ..	පොල්	1 0 13
27g	අඹගහවත්ත	අභාරේ පදිංචි ගොන්දියආරම්බිගේ සුංචප්පුනාමි ..	එම	3 2 5
27h	අඹගහවත්ත	එම ..	භේන	1 3 9

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.
 මේ ඉඩම් ගැන මැති දුර ගොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන් ලබාගත් පුවරුවකි.
 මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්සාහයන්ගේ කන්දෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහජනකාර්ය මණ්ඩල.

No. 2,716, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 17වෙනි දිනට අභ්‍යන්තරව පෙරවරු 9ට හිරිඋල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන නිරවුල් කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගමපලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුව කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 386.—මැදදේපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
68	මාවතගත්වත්ත	(1) මැදදේපොල පදිංචි ඉහලගම ලේකමලාගේ කපුරුනාමි, (2) එම මුදලිනාමි, (3) ගුරුගල්ලේ මුදියන්සෙලාගේ කිරිනාමි ..	වත්ත	11 0 2
64	මහගවත්ත	(1) හේරත්මුදියන්සෙලාගේ සුඛාසේනප්පු, (2) මැදදේපොල පදිංචි රනසිංහ පතිරත්නාචාර්යගේ පොඹි අප්පුනාමි ..	එම	1 2 8
69	කොන්ගහමුල්ලේවත්ත	(1) එමගම ගුරුගල්ලේ මුදියන්සෙලාගේ කිරිනාමි, (2) කෝදුරුවාවල පදිංචි ජයකොඹිමුදියන්සෙලාගේ වාර්ලිස් ..	එම	3 1 21
69a	කැටකැලගහමුල්ලේවත්ත	එම ..	භේන	0 3 3½

ලංකාමැතිමේ සිතියම 371.—දව්වාව.

8	පිංචත්ත	මහමත්දම පත්තල හාරකාර හේරත්මුදියන්සෙලාගේ උක්කු බිත්තිය ..	පොල්	3 2 20
12aa	කැටකැලගහමුල්ලේවත්ත	(1) කෝදුරුවාවල පදිංචි ලියකරලාගේ හේරත්නාමි, (2) මැතිකුරුගේ මැතිනා, (3) දව්වාවේ පදිංචි පෙරුම්බිබ්ගේ කිරියා ..	භේන	5 3 24

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.
 මේ ඉඩම් ගැන මැති දුර ගොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන් ලබාගත් පුවරුවකි.
 මේ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්සාහයන්ගේ කන්දෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහජනකාර්ය මණ්ඩල.

No. 2,717, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ මාර්තු මස 17වෙනි දිනට අභ්‍යන්තරව පෙරවරු 9ට හිරිඋල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන නිරවුල් කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගමපලගත්පත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුව කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 367.—මාහිත්ගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
8d	කෝන්ගහමුල්ලේවත්ත	මාහිත්ගමුවේ පදිංචි හේරත්මුදියන්සෙලාගේ හේරත්නාමි ..	වත්ත	0 1 28
8e	එම	එම ..	එම	0 0 3
7d	තිබ්බිගහමුල්ලේවත්ත	මාහිත්ගමුවේ පදිංචි නාදර්ලෙඩබ්බේ ජසිනාවිචියා ..	එම	1 3 0
7e	කැටකැලගහවත්ත	(1) අභාරේ පදිංචි ජයකොඹිමුදියන්සෙලාගේ දුවන් සිංහආඥා, (2) එම බන්දුනාමි, (3) එම හේරත් සිංහආඥා ..	එම	0 0 3
7f	කැටකැලගහවත්ත	එම ..	භේන	0 1 2
7	ගල්ගහමුල්ලේවත්ත	අභාරේ පදිංචි අහමුදුලෙඩබ්බේලාගේ මොහමුදු ලෙඩබ්බේ ..	එම	0 3 5

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
517	කනපඩමවිලපිල්ලාව	ලංකාමැතිගම සිතියම 398.—කඩුබුදුන්. (1) කවිබුදුන පදිංචි ජලාශ්වදියන්සෙලාගේ මුදලිකාමි, (2) ගෝපනකෝන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිසිකේසු අප්පුහාමි, (3) නිස්සන්ගබ්බුසුආරච්චිගේ සිකේසු, (4) අමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචි ඔන්ඩා ආරච්චි	හේය	2 0 0
18	කදුරුගෙල්ලවත්ත	(1) හිලන්තලාගේ කිරිඳිදියන්සේ, (2) එම හේ රන් ඔන්ඩා	වත්ත	0 3 12
22a	අබරදඵපොතපිල්ලාව	(1) කවිබුදුනපදිංචි විරසේකරමුදියන්සෙලාගේ බී. හිරිමැතිකා, (2) එම ගුනසින්නාමි, (3) එම සියාතු හාමි	හේය	0 2 19

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ජවගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන් ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහජනකාරිස් විමස.

No. 2,718, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ මාර්තු මස 17වෙනි දිනවූ අගනරුවාදු පෙරවරු 9ට හිරිලල්ලේදී වෙන් දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කඩුගමපලගත්පත්තුවේ හැඟෙනහිර මැදපත්තුව කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 24ක්.

ලංකාමැතිගම සිතියම 400.—වෑන්තෑව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
8s	මහිල්ලපිල්ලාව	(1) වෑන්තෑවේ පදිංචි ඇතුගල්පේඛි දුරයාලාගේ මැතිකා, (2) දසනායකමුදියන්සෙලාගේ සියාතු ඔන්ඩා, (3) විදුන හේනායාලාගේ ගුරුවා	හේය	2 0 12
9g	බුළුගහමුල්ලවත්ත	එම ගම ඇතුගල්පේඛි දුරයාලාගේ මැතිකා	වත්ත	0 2 11
15	ඇහැලගහමුල්ලවත්ත	එම	පොල්	0 0 37
17g	බුළුගහමුල්ලවත්ත	එම	හේය	0 0 17
18g	බුළුගහමුල්ලවත්ත	එම	පොල්වත්ත	3 2 25
9h	බෝගහමුල්ලවත්ත	එම ගම ලොකුපොලගමගේ අර්කෝලිස්	එම	0 0 30
17r	එම	එම	එම	0 1 10
v	ලිදගාවගේන	(1) ඉම්හාමිල්ලාගේ පුංචිමැතිකා, (2) අමරසිංහආරච්චිමිලගේ හේරත්හාමි, (3) එම උත්තාමි, (4) වේසන්ගොඩ කොර් හේලියා හැන්රියටා ලබිසේකර නෝනාමහත්මිය	හේය	2 2 23
18y	බතලවත්ත නොහොත් කොලොන්නස්සේන	වෑන්තෑවේ පදිංචි ඉම්හාමිල්ලාගේ පුංචිමැතිකා	හේය සහ වත්ත	8 0 26
20	බතලවත්ත	එම	වත්ත	3 2 16
40	එම	එම	එම	0 0 11
22	මසිලගහමුල්ලවත්ත	(1) එම ගම දිසානායක මුදියන්සෙලාගේ සියාතුඔන්ඩා, (2) දුග්ගන්තකෝරලගේ මුතුමැතිකා	එම	3 0 32
25a	මිලමුල්ලවත්ත	එම	හේය	0 2 7
35	මසිලගහමුල්ලවත්ත	එම	වත්ත	0 0 21
24c	බක්ඛිගහකුඹුර	වෑන්තෑවේ පදිංචි කුරුප්පුමුදියන්සෙලාගේ කිරිඔන්ඩා, (2) දුග්ගන්තකෝරලගේ අප්පුහාමි වෙදගල, (3) එම මුතු මැතිකා, (4) අරුනායකආරච්චිලගේ හේරත්හාමි	දෙකිය	0 0 22
25g	බක්ඛිගහකුඹුර	එම	එම	0 0 28
27	එම	එම	එම	4 1 14
28b	අහාරේහේන	(1) වෑන්තෑවේ පදිංචි පොර්මබගේ පුංචිහාමි, (2) එම ගම විතානපත්තිරිගේ පේමිස්අප්පු, (3) එම ගම දුග්ගන්ත කෝරලගේ මුතුමැතිකා, (4) වේසන්ගොඩ පදිංචි කෝර් හේලියා හැන්රියටා ලබිසේකර නෝනාමහත්මිය	හේය	7 1 8
32	එම	එම	එම	1 3 33
39	ඉබුල්ගහමුල්ලවත්ත	ලංකාමැතිගම සිතියම 388.—හමන්ගල්ල. හමන්ගල්ලේ පදිංචි පතිරත්තෑහේලාගේ කිරිමැතිකා	එම	11 0 6
39g	එම	එම	එම	0 1 34
39b	කෙගෙල්ගස්සේන	(1) හමන්ගල්ලේ පදිංචි ලියනපතිරත්තෑහේලාගේ කිරිඔන් ඩා, (2) කෝරුරුවාල පදිංචි එම රත්මැතිකා, (3) එම පොඬිකෝනා, (4) එරිදිසිංහමුදියන්සෙලාගේ බීන්හිරි ඔන්ඩා	එම	5 0 4
39c	එම	(1) හමන්ගල්ලේ පදිංචි වාසලමුදියන්සෙලාගේ කිරිමැතිකා, (2) එම පොඬිහාමි, (3) හාපිටිගමකෝරලේ නුගදෙකියේ පදිංචි කස්තුරිමුදියන්සෙලාගේ මකෝහාමි	එම	2 2 8
52b	බෝපිටිගේලියද්දේ පිල්ලාව	(1) හමන්ගල්ලේ පදිංචි අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පේරන් සිකේසු, (2) පතිරත්තෑහේලාගේ රත්මැතිකා, (3) එම අප්පුහාමි	එම	1 0 19

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙහි ඉඩම් ගැන මැතිවුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තාන්සේගෙන්ද, ජවගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරිස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහජනකාරිස් විමස.

No. 2,719, S. O.—ඉඩම් බේරුම් කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ඡේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දිනවූ මුහුණපත්තද පෙරවරු 9ට පත්කලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යොදනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පොලහත්පත්තුවේ මැදපත්තකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 18ක්.

ලංකාමැතිබේ සිතියම 349.—කොහොබේපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම්.	මහත.
			අ. රු. ප.	
1h	උනහනකැල්ලේගේන එම	(1) රත්නායකපතිරත්න, (2) අරත්නාමි	හේන	1 1 38
1h1	එම	(1) රුවන්පතිරත්න, (2) හේරත්නාමි	එම	2 2 28
1h2	කහටහනවුලාගේන	(1) රුවන්පතිරත්න, (2) හේරත්නාමි	එම	1 0 11
10d.	ගොඩැල්ලේගේන	අයි. පී. බාගේන්තිඅප්පු	එම	0 3 36
27	කෝන්තහවුලවත්ත	අයි. ප්‍රනාදු	වත්ත	2 2 37
27a	එම	ජී. ජේ. සෙනෙවිරත්න	හේන	0 2 7
28	කදුරුගහවුලවත්ත	ඇස්. ඇම්. අප්පුහාමි	වත්ත	1 2 34
28a	එම	අයි. ප්‍රනාදු	හේන	1 0 3
30l	මලගොරකේවත්ත	ඇස්. ඇම්. සයිමන් හේරත්	වත්ත	0 0 14
30l1	අලියාවැව්විවෙහේන	අහරප්පුලිරිඳුගේ පොති රිදී	හේන	0 0 11
30g1	එම	එම	එම	0 0 8
30o	ඉඹුල්ලහවුලගේන	ඇස්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	2 1 34
30o1	ගේක්කවත්ත	ජේ. පී. ගුනරත්න	එම	1 1 10
30m	දෙම්බගේගේන	එම	එම	2 1 9 1/2
33	මල්ගොරකහවත්ත	හඳුලාකාවේ කෝරු	වත්ත	0 3 35
11z1	උනහනකැල්ලේගේන	ආර්. පී. විලියම් හේරත් සහ හේරත්නාමි	හේන	0 0 17
30g	මලගොරකගේන	ඇස්. ඇම්. සයිමන් හේරත්	එම	4 3 12
35	මලගොරකගේනවත්ත	එම	වත්ත	1 2 13

අක්කරයක හක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ඡේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උත්තාන්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවරිස් මමිහ.

No. 2,720, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ඡේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 23වෙනි දිනවූ සඳුදා පෙරවරු 9ට කුලියාපිටියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යොදනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පොලහත්පත්තුවේ දකුණු අයිතිකරකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිබේ සිතියම 358.—බලගම්මත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම්.	මහත.
			අ. රු. ප.	
7	පොකුණගේන	රම්පට්ටේවෙලාලාගේ උක්කු	හේන	5 1 37
2aa	මිල්ලහනවුලගේන	ලංකාමැතිබේ මුල් සිතියම 972.—දෙලන. (1) හන්තිරි නයිදෙලාගේ කලනයිදේ, (2) එච්. ඇස්. බඩනයිදේ	එම	0 3 1
7b	කුඹුක්කහවුලකොටුව	එච්. ඇස්. අප්පුහාමිදේ	වත්ත	0 1 24
7c	කුඹුක්කහවුලගේන	එච්. ඇස්. කුමාරසිංහයිදේ	හේන	0 2 23
6b	ලීදකුඹුරපිල්ලුව	හබිකාරයාමුදියන්සෙලාගේ හෙම්බිහාමි	එම	0 1 24
11b	දිවුල්ලහනවුලවත්ත	හන්තිරි නයිදෙලාගේ කලනයිදේ	වත්ත	2 1 32
6	කෝන්තහවුලවත්ත	ඩබ්ලිවු. ජී. උත්තානයිදේ	එම	5 2 34
2r	ඉන්නවත්ත	එච්. ඇස්. ලොකුනයිදේ	එම	5 1 36

අක්කරයක හක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ඡේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උත්තාන්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවරිස් මමිහ.

No. 2,721, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ඡේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 21වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 9ට පරගම්මතදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යොදනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පොල හත්පත්තුවේ බිස්නාහිර මැදපත්ත කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිබේ සිතියම 345.—ඇරපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම්.	මහත.
			අ. රු. ප.	
30	හට්ටිය ඇස්වේම්	(1) ඇම්. කේ. ඇස්. මහමදුලෙඛිබේ, (2) මොහමදු සලිම් සහ තවත්	වත්ත	41 2 13
30H	එම	නයිනා මිහේනා කාවන්තා අඩවුල්කාදර්	එම	9 2 9

අක්කරයක හක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ඡේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උත්තාන්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවරිස් මමිහ.

No. 2,722, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දිනවූ මුහස්සතින්ද පෙරවර, 9ට පත්වලදී වෙන් දේශිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගලියාපොලක්පත්තුවේ හැරවෙණි ර මැදපත්තුව කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 359.—බලවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
23a	මොරගොල්ලේවත්ත	... ආණ්ඩුව	... හේන	... 0 2 12

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන් සහ එහි සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවුගාර්ස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවුගාර්ස් වමහ.

No. 2,723, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ මාර්තු මස 16වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට ඉල්කිරිගල කුඹාරමේදී වෙන්දේශිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර රුරුවා පත්තුව කොට්ඨාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 40ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 241.—ඉල්කිරිගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
156	ලීදගාවවත්ත	... ඉල්කිරිගල පත්සල	... වත්ත	... 0 1 24
157	ගලලඹනගකොරවුව	... අහන්ගමලියනගේ දෙවන් අන්දිරිස්	... එම	... 0 1 21
161	සලගල්ලේගාවත්ත	... ඉල්කිරිගල විහාර	... පැහිරි	... 3 3 6
162	වෙහෙරගලගේන	... පුංචිගේවාගේ නිරනසිදෙ සහ නවත් අග	... හේන	... 2 1 14
162a	වෙහෙරගලගේන	... ගොම්බදුගේ අල්ලියා සහ නවත් අග	... එම	... 1 1 15
162b	තුල්ලස්ගේන	... ඉල්කිරිගල පත්සල	... එම	... 2 2 12
165	ඉහලකොරවුව	... බඩල්ලේ බිත්තිබඩා	... වත්ත	... 1 0 31
168	සියඹිලාගහකොරවුව	... බඩල්ලේ පුවානිස්	... එම	... 0 3 19
169	මැවලගහේන, රුකවගේරුල්ප	... ඉල්කිරිගල පත්සල	... ඉඩුබිම	... 4 2 8
170	මැවගාවගේනේකැල්ල	... එම	... වත්ත	... 0 3 15
171	කැටකැලගහකොරවුව	... පුන්විඳේවාගේ අඳුණිසා	... ඉඩුබිම	... 1 0 36
172	වේවැල්ලෝරවුව	... පුන්විඳේවාගේ දියෝනිස්	... වත්ත	... 2 3 10
174a	ආවාරිගේගේන	... එම්. පුංචිබඩා	... හිස් ඉඩම	... 0 1 5
174c	එම	... මැතිකර්තවබඩල්ලේ ලපාමිසි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	... හේන	... 2 1 18
179b	මලපොලවත්ත	... ආණ්ඩුව	... වත්ත	... 0 1 4
180	ගොඩැල්ලේකොරවුව	... කුරුණෑගල කපුඅප්පු	... පැහිරි	... 1 3 25
180a	කිරිප්දේගේවත්ත	... රනසිත්ආරච්චිගේ දිනෝරිස්	... වත්ත	... 0 1 17
180b	එඳගාවනාවත්ත	... නම්බිගේ සාදිරිස්	... එම	... 0 3 6
180c	ඉළික්කැව්ගේකොරවුව	... එම බඩාසාමි	... එම	... 0 0 26
181	කරගහකොරවුව	... පුංචිගේවාගේ බඩුගේ	... පැහිරි	... 1 3 5
181a	කරගහකොරවුව සහ ඉහලගහ කොරවුව	... ඉල්කිරිගල විහාර	... එම	... 1 2 33
181b	කැටකැලගහකොරවුව	... පුන්විඳේවාගේ අඳුණිස්	... හේන	... 0 2 38
181c	සුරියගහවත්ත	... නම්බිගේ හිත්අප්පු	... වත්ත	... 0 1 14
182	මස්මොරගහකොරවුව	... එම නිකුල්ස්	... පැහිරි	... 0 3 18
183	කිරිප්දේගේවත්ත	... රනසිත්ආරච්චිගේ දිනෝරිස්	... වත්ත	... 1 2 26
183b	මස්මොරගහකොරවුව	... කුරුණෑගල කපුඅප්පු	... වත්ත	... 0 2 30
185	ඉඳුගේකොරවුව	... ඉල්කිරිගල විහාර	... එම	... 2 0 27
187	ගෙලෙඹුගහකොරවුව	... එම	... ඉඩුබිම	... 1 0 5
193	මැවගාවගේන	... එම	... වත්ත	... 2 0 6
196	ඉහලගහකොරවුව	... ගොන්බදුගේ එලියා	... එම	... 0 2 23
201b	සුරියගහකොරවුව	... රජපහලේ එඟේ සහ නවත් අග	... පැහිරි	... 4 1 8
201b1	මාරපන්දුරලකොරවුව	... අහන්ගමලියනගේ දෙවන් අන්දිරිස්	... හේන	... 0 2 23
201b2	මස්මොරගහකොරවුව	... රජපහලේ ලපාරිස් සහ නවත් අග	... වත්ත	... 1 2 36
201b3	බෝගහවත්ත	... පුංචිගේවාගේ බඩුගේ	... එම	... 1 2 27
201c	කව්වාබිගේගේන	... ආණ්ඩුව	... පැහිරි	... 0 1 19
204	පිත්වත්ත	... ඉල්කිරිගල විහාර	... එම	... 0 0 30
205	පිත්වත්තේකැල්ල	... එම	... කෙසෙල්	... 0 3 17
206	කලන්තුවාවත්ත	... කටුවනගේ අන්දිරිස්අප්පු	... පැහිරි	... 2 0 18
207	කලවුවාවේවත්ත	... කටුවනගේ අන්දිරිස්අප්පු	... පැහිරි	... 2 0 18
208	කපුකොරවුව	... නම්බිගේ නිකුල්ස්	... එම	... 0 8 14
	කපුකොරවුව	... ආණ්ඩුව	... කැලේ	... 0 1 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ජවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 28වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවුගාර්ස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,
මහසෙනෙවුගාර්ස් වමහ.

නො.	දුම්රිය නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාමය	අයදුම්.	මහල.
72l	කුඩුබේරියගේගේ	ආණ්ඩුව, ගොම්බදුගේ හිත් සහ තවත් අයවරුන් විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	ආණ්ඩුව	අ. රු. ප. 1 1 0
72m	ගොම්බදුගේගේගේ	ආණ්ඩුව, එම හිතා විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පැහැර	1 0 25
72n	කොරවගමගේගේ	ආණ්ඩුව, මහාමාරුගේ විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පැහැර	1 1 0
72q	කේරුගමගේගේ	ආණ්ඩුව	එම	1 1 18
72r	කේරුගමගේගේ සහ කලුකනගේ අත්වග	ආණ්ඩුව, ඊ. ඒ. දෙයන් කොරවගම විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	එම	7 2 16
72s	කේරුගමගේගේ	ආණ්ඩුව, රනසිංහ දේවගේ කොරව විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	2 0 25
72t	උල්ලුගමගේගේ, පුංචිබෝගමගේගේ, හිතියගමගේගේ සහ තවත්	ආණ්ඩුව, එම්. ඩී. බණ්ඩාර විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	39 0 6
72u	කෝන්ගමගේගේ, උල්ලුගමගේගේ සහ තවත්	එම	එම	56 0 23
72v	කළුගමගේගේ	ආණ්ඩුව	එම	1 1 31
72w	ගැටුමගේගේ	ආණ්ඩුව, හම්බන්තොට විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	2 1 22
27y	කරදියගමගේ	ආණ්ඩුව, කුඩුබේරියගමගේ දෙයන් දැවින් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	1 3 7
72z	ඉදිකැමිගමගේ	ආණ්ඩුව, රනවිරාමගමගේ දෙයන් මහාමාරු විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පැහැර	1 1 28
72aa	කරදියගමගේ සහ තවත්	ආණ්ඩුව	පැහැර	5 2 29
72ab	කලුගමගේගේ	එම්. දෙයන් බණ්ඩාර විසින්	පැහැර	8 0 13
72ac	කරගමගේගේ	හම්බන්තොට විසින්	පැහැර	0 2 9
72ad	කරගමගේගේ	ආණ්ඩුව, කනකමගේගේ දෙයන් දැවින් ද සිල්වා විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	පැහැර	1 2 0
78a2	එම	ආණ්ඩුව, ගල්පොත්තේ ආරම්භයේ කොරව විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	එම	1 0 26
78a5	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 1 19
81	සියඹලාගමගේගේ	දෙයන්ගේ මහාමාරු විසින්	පැහැර	1 2 14
82	දැමුණකැමිගමගේ	අතුරු බාධක මාරු විසින් අත්පිටි කාමී	එම	1 1 11
83	දුම්රිය මාරු	දුම්රිය මාරු	දෙයන්	0 1 26
85	දැමුණකැමිගමගේ	ගැටුමගේගේ මාරු විසින්	වත්ත	1 0 11
88	කැටුණකැමිගමගේ	වත්ත මාරු විසින්	එම	0 3 3
88a	උල්ලුගමගේගේ	ආණ්ඩුව, කනකමගේගේ දෙයන් විසින්	එම	0 3 35
95b	මල්ලුගමගේගේ	පුංචිබෝගම විසින්	එම	0 2 11
97	පිංචිබෝගමගේ	කනකමගේගේ මාරු විසින්	පැහැර	1 1 37
99	මුදුණකැමිගමගේ	මුදුණකැමිගම විසින්	වත්ත	0 3 24
100	කැටුණකැමිගමගේ	පුංචිබෝගම විසින්	එම	1 1 20
102	මල්ලුගමගේගේ	මුදුණකැමිගම විසින්	එම	1 3 10
105b	පරවගමගේගේ	රනවිරාමගමගේ දෙයන් අමරව විසින්	පැහැර	0 0 36
105c	ගල්ලුගමගේගේ	කොරවගමගේ බඩවත්ත සහ තවත්	වත්ත	1 1 38
105d	දිවුණකැමිගමගේ	මුදුණකැමිගම විසින්	පැහැර	1 1 10
105e	සියඹලාගමගේගේ	කොරවගමගේ බඩවත්ත සහ තවත්	එම	4 2 31
105f	දැමුණකැමිගමගේ	පුංචිබෝගම විසින්	එම	1 0 26
105g	පැහැරවගමගේ	පුංචිබෝගම විසින්	පැහැර	0 2 1
105h	ආරක්ෂාවගමගේ	කොරවගමගේ බඩවත්ත	සියඹලා	0 2 19
108	ගොම්බදුගමගේ	පුංචිබෝගම විසින්	පැහැර	2 0 29
106a	කපුගමගේ	එම කොරව	එම	0 2 37
107	මැදුණකැමිගමගේ	පුංචිබෝගම විසින්	වත්ත	1 3 27
109	කුඩුබේරියගමගේ	කොරවගමගේ මාරු විසින්	එම	0 2 30
119	ගල්ලුගමගේගේ	දෙයන්ගේ බඩවත්ත	පැහැර	1 2 39
120	ලියනාච්චන්ද්‍රගමගේ	දෙයන්ගේ බඩවත්ත	පැහැර	1 2 39
128	ගල්ලුගමගේගේ	එම විසින් අපද්‍රව්‍ය (1) හිරු මාරු විසින් දෙයන් බණ්ඩාර (2) අතුරු බාධක මාරු විසින් දෙයන් පෙරපිටි	වත්ත	0 1 1
132a	බෝගමගේගේ	—	පැහැර	1 1 39
135	ඉන්තර්මිනිස්	මල්ලුගමගේ මහාමාරු විසින්	පැහැර	4 0 11
135a	කපුගමගේගේ	ගාල්ල බඩවත්ත බඩවත්ත සහ තවත්	කුරක්කන්	0 2 13
135b	කැටුණකැමිගමගේ	බඩවත්ත ගොපානිස් සහ තවත්	පැහැර	1 2 26
135c	ගල්ලුගමගේගේ	මල්ලුගමගේ මාරු විසින්	කැටුණ	2 1 4
135d	දැමුණකැමිගමගේ	බඩවත්ත සියඹලා විසින්	එම	1 3 21
135e	කේරුගමගේගේ	මල්ලුගමගේ අරනවිරාම විසින්	පැහැර	0 2 6
136	ගල්ලුගමගේගේ	වඩුගමගේ අරනවිරාම විසින්	වත්ත	1 1 25
137	සියඹලාගමගේගේ	මල්ලුගමගේ මහාමාරු විසින්	පැහැර	1 1 35
140	කපුගමගේගේ	බඩවත්ත බඩවත්ත	එම	4 2 24
140a	ගෝලාගමගේගේ	ගැටුමගේ මාරු විසින්	වත්ත	1 0 18
143a	සුදුගමගේගේ	බඩවත්ත කොරව විසින්	පැහැර	0 1 19
143b	ගල්ලුගමගේගේ	වත්ත මාරු විසින්	වත්ත	0 2 16
147	පරවගමගේගේ	මුදුණකැමිගම විසින්	එම	6 2 8
147a	ගෝලාගමගේගේ	(1) මුදුණකැමිගම බඩවත්ත, (2) ගාල්ල බඩවත්ත බඩවත්ත	වත්ත	3 3 24
147b	පරවගමගේගේ	බඩවත්ත සියඹලා විසින්	එම	1 0 5
147c	ගල්ලුගමගේගේ	(1) මුදුණකැමිගම බඩවත්ත, (2) බඩවත්ත මහාමාරු විසින්	පැහැර	0 2 34
149	කපුගමගේගේ	මුදුණකැමිගම විසින්	වත්ත	8 1 9
149a	ගල්ලුගමගේගේ	අනුගමගේ දෙයන් අත්පිටි සහ තවත්	වත්ත	0 2 19
149b	කොරවගමගේගේ	අරනවිරාමගේ අරනවිරාම විසින්	එම	1 1 5
150	කැටුණකැමිගමගේ	අරනවිරාමගේ අරනවිරාම විසින්	වත්ත	0 0 28
151	ගල්ලුගමගේගේ	අත්පිටි මාරු විසින්	වත්ත	0 2 20
154	මාරු මාරු	අත්පිටි මාරු විසින්	වත්ත	0 2 0
155	බඩවත්ත	පෙරවරු මාරු විසින්	එම	2 2 3
155a	පැහැර	පි. ඒ. ජයතිසා	වත්ත	0 2 35
155b	වගල	රනසිංහ දේවගේ කොරව	වත්ත	0 2 27
155c	හිරිගමගේගේ	පි. ඒ. ජයතිසා	වත්ත	0 2 15
155d	කලුගමගේගේ	පි. එම්. සිංහ	වත්ත	0 2 15
155e	මාරු මාරු	පෙරවරු මාරු විසින්	එම	0 2 22
155f	ගෝලාගමගේගේ	පි. ඒ. ජයතිසා	එම	1 1 19
155g	ගෝලාගමගේගේ	මුදුණකැමිගම විසින්	එම	1 0 39
155h	කොරවගමගේගේ	පි. එම්. බඩවත්ත	එම	0 3 20
155i	බඩවත්ත	ගොම්බදුගමගේ අල්ලු	එම	1 1 37

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක් හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
155j	අමුකනන්ගේගේ	සුංචියෝගේ බඩානිසා සහ තවත්	සේන	0 3 31
155k	අමුකනන්ගේගේ	පී. එම්. ජිනා සහ තවත් අය..	එම	0 2 33
155l	සල්ලොවෙහෙය	පී. එම්. කෙදෙ	එම	0 3 6
155m	විජේගුණවංශගේගේ	පී. එම්. දේව දිසා	කැපුල්	1 1 34
155n	ලක්දෙණවත්ත	පී. එම්. ජිනා	සේන	0 1 11
155p	පැත්තීරියගේගේ	සුංචියෝගේ අද්දේනිසා	වත්ත	0 2 1
155q	නිතිප්පියගේගේ	පී. එම්. බඩානිසා	සේන	0 2 32
155r	ලක්දෙණවත්ත	මුල්කීර්ගල විහාර	එම	0 2 14
155s	සල්ලොවෙහෙය	පී. එම්. බඩානිසා	එම	1 0 15
79b	දෙමටකැවෙහෙය	ආණ්ඩුව	පාර ආරක්ෂා වටපුරුදුබිම	0 0 34*
79b1	එම	එම එම්. දේව බන්දිගේ ද සිල්වා විසින් වැඩිගේ මහාකරගන නිසා	එම	0 2 6*
173a	කෝන්ගහකොරුව	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 0 16*
202	නාමුරුකමස්සිය	සුංචියෝගේ බඩුගේ, මුල්කීර්ගල පදිංචි	පැත්තීරිය	0 1 27

* බදුදීමට පමණි.

අක්කරයක නක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් හැක් වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්කාන්තේගේගේ, ඒවාගේ සියලුම සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

විෂ් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනනායක උන්කාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීවන්, මහජනනායක විමස.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම.

[Kalapugama, Kalutara District.]

විෂ් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—ප්‍රසිද්ධ සොහොන් තුළින් කැනීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂ් 1876ගේ ඉඩම් ලබා ගැනීමේ අංශපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුදින ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන් වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමේ නම:—

සියලුම 18,506. හම—කලුගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතියක් හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	මහත. අ. රු. ප.
M 42	ගොඩපරහක්කන්ත	වත්ත	කේ. කොරනේලිස් ප්‍රනාන්දු	1 0 1.25
N 42	එම	එම	එම	0 0 2.62

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ බිහිකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සැමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂ් 1914ක්වූ පෙබරවාරි මස 28වෙනි දින පස්වරු 1කේ කනිසමට කළුමුට ගෙයක් සාදන පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂ් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුදින ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන් වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමේ නම:—

විෂ් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 28වෙනි දින කළුමුට කළුමුටේදීය. ඒ. ඇස්. ජලාත්ති, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ස විමස.

[Hatton, Kandy District.]

විෂ් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට ජනමි:— හැට්ටන්හි පොලිස් ඉන්ස්පෙක්ටර්ගේ ඉඩමට ගෙයක් සාදන පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂ් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුදින ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන් වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමේ නම:—

සියලුම 6,441. හම—හැට්ටන්හි.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතියක් හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	මහත. අ. රු. ප.
G 48	හැට්ටන්හි	හේ නිබේ	හැට්ටන් වතු සමාගම	0 1 26
H 48	හැට්ටන්හි	පාර	එම	0 0 3.62
I 48	හැට්ටන්හි	හේ සහ හිස් ඉඩද	එම	0 0 7.50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ බිහිකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සැමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂ් 1914ක්වූ මාර්තු මස 2වෙනි දින පස්වරු 2.30කේ කනිසමට හැට්ටන්හි පොලිස් ඉන්ස්පෙක්ටර්ගේ මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් කියා කියාසිටින්නට බිහිවන සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නම් තවුන්ගේ අයිතිය මොරතුරු කියාසිටින්නට බිහිවන මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂ් 1914ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින මහනුවර කවුච්චේදීය. ඒ. ඇස්. හැක්කිට්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ස විමස.

[Ratnapura.]

මිනි 1876ක්වු අවුරුද්දේදී නොමිමර 3෧න් ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරවය ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම :— රත්නපුරේ සිට කහවත්තට දුම්රිය මාර්ගය සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරන පිණිස “මිනි 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මතභූතය. ඇතුළු ලකුමාණන්වගන්තියේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම :—

සිතියම 2,273. හම—රත්නපුරේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතියකරුන්ගේ නා.	මහත.
1 A	ගොඩකුඹුර	... දෙතිය	... මුදලිසාමි සහ තවත් අය	... 0 0 25.25

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙහිදී දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සැමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය මිනි 1914ක්වු පෙබරවාරි මස 20වෙනි දින දවල් 2කේ කනිසමට රත්නපුරේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාස්වන මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නම් තමුන්ගේ අයිතියකම නොරතුරුන් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙහිදී දැනගත යුතුයි.

මිනි 1914ක්වු ජනවාරි මස 26වෙනි දින රත්නපුරේ කවිමෙරියේදීය. ආර්. ඇන්. තේන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්තමහ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුලුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දැන්වීම.

[Kurunegala Notice No. 5,119.]

මිනි 1914ක්වු ජනවාරි මස 30වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුලතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුකීම සම්බන්ධ මිනි 1897, 1899, 1900 සහ 1903යේ ආඥාපත්‍රයන්වල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශෙෂ මන්ත්‍රිමෙරයාදාන් නාන්තේගේ කොලම කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇ.ම. වි. ආර්විබෝල්ඩ් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විශෙෂ මන්ත්‍රිමෙරයාදාන් නාන්තේගේ ඉහතකී ආඥාපත්‍රයන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් නොහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්තේගේ අත්සන ඇති ලිවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහිදී දැනගත යුතුයි.

ඇ.ම. වි. ආර්විබෝල්ඩ්, විශෙෂ මන්ත්‍රිමෙරයාදාන් නාන්තේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මහඬු දිසාවේ නුරුගැල දිස්ත්‍රික්කේ දඩදෙහිතත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකඳකෝරලේ වල්දෙහිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මිට අමුසාපු සිතියම්වල* පෙනියන මෙහි පහත දක්වන ක්‍රමවේද, එනම් :—

I.—මුල් සිතියම 459.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
1	මිඳුකන්දේ මුකලාන	... 0 2 10
1½	අඟුරුවැල්ලදෙල් (දියපාර)	... 0 0.31
41	පාර	... 0 0 13
		0 3 14

මිට මාසිමි—උතුරට අඟුරුවැල්ලදෙල්ද, මැදගම්පොල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ගලඅතර යන ගමේ ගම් ඉමද; දකුණට ආනාමුව විසින් අයිතිකම්කියන අඟුරුවැල්ලතේනද, (පාර), මන්දලවල්ලිමුහන්දිරමලාගේ අප්පුනාසිදේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මිහහමුලවත්ත නොහොත් කොස්ගහමුලවත්තද, මැදගම්පොල විහාරේ විසින් අයිතිකම් කියන බෝමඵවේවත්තද; බස්නාහිරට මැදගම්පොල යන ගමේ ගම්ඉමද.

II.—මුල් සිතියම 459.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
6½	මොරගහඇල (දියපාර)	... 0 3 13

මිට මාසිමි—උතුරට මැදගම්පොල යන ගමේ ගම්ඉමද, මැදගම්පොල විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන පිත්කුඹුරද මැදගම් පොල විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන බන්ධාරආරම්බද; නැගෙනහිරට ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු ගල්වලලගහේනද, මිත්‍රාමාර් හත්තොලාගේ උක්කුවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්පොත්තලගහේනද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු මොරගහඇල තේනද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු දෙල්ගහමුලතේනද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු ඉරුගලලු(ගේනද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු මඩ වලගාවතේනද, රජසන්තක ගම්විකන්ද මුකලානද; දකුණට හපුගලගෙදර යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට රජසන්තක මැද කිත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පුස්වෙලිකැමැල්ලේතේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු ඉරුගලලුකලානද, ආන්ඩුව විසින් විකු නාපු ඇවකෙරලගහේනද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු නැගිණොගලමුකලානද, හේවලාගේ හේතුවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඇලගාවතේනද, මොරගහඇලද (හේවලාගේ හේතුවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්වලගාව වත්තද), කේ, හම්බා විසින් අයිතිකම්කියන හොමමැස්නදරම්බවත්තද, මැදගම්පොල විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන බන්ධාර අරම්බද, එච්. උන්නා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අඬගහමුලවත්තද, හේවලාගේ කඵවා සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන ප්‍රමුහහමුලවත්ත නොහොත් පරනවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කදුරුගොල්ලේවත්තද, ඇ.ම. කිකිරිනසිදේ විසින් අයිතිකම්කියන කදුරුගොල්ලේවත්තද

III.—මුල් සිතියම 459.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
16½	හත්සොපාර (අබිපාර)	... 0 0 4

මිට මාසිමි—උතුරට මැදගම්පොල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආර්. ඒ. මුදලිසාමි සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන පිත්සාසිවත්තද. සී. ජයතුමා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කීටිතවත්තද, හේතුගොඩොලාගේ බිත්තිරියා විසින් අයිතිකම්කියන තලමුවසිගේනද; දකුණට මකිකපුරොලෙහි දිනියේ විසින් අයිතිකම්කියන ගස්දුරසිඅස්වැද්දුමුකුඹුරද; බස්නා හිරට හේතුගොඩොලාගේ බිත්තිරියා විසින් අයිතිකම්කියන තලමුවසිගේනද, ඒ. අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කීටිතවත්තද, ආර්. ඒ. මුදලිසාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පිත්සාසිවත්තද.

ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 72—75 වෙනි පිටුවල ජලාත් බලනු.

IV.—මුල් සිතියම 459.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
16½ ...	ඇලෙන් කොටසක් (දියපාර) 0 0 8

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ඇලෙන් කොටසක්ද (මැදගම්පොල යන ගමේ ගම්ඉමද); දකුණට රජසන්නක ගස්සතාපාරද (අඩිපාර), ආර්. ඇම්. මුදලිනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය පිස්සම්වත්තද, ගම්පොලගේ අප්පුනාම් විසින් අයිතිකම්කීය කොස්ගහමුල්වත්තද, එච්. බාලි විසින් අයිතිකම්කීය කිවිනවත්තද; බස්නාහිරට ඇලෙන් කොටසක්ද.

V.—මුල් සිතියම 459.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
34 ...	මැදහිස්පේමුකලාන, හැබිලිකන්දේමුකලාන 30 2 14

මීට මායිම්—උතුරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීය හබ්බෙදල්ගහමුල්වත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු අම්බේගහ මුල්වත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කැනිගානගලමුකලානද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු ඇටගෙරළගහවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කිරිඳිකුමාරවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු පුස්වෙල්කැබැල්ලේවත්තද, මොරගහඇලද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු ඔබ්බලාගවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු දිග්ගලාගවත්තද; නැගෙනහිරට ගලකර යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට හසුගහ ගෙදර යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පන්බොක්කේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කැන්ද ගොල්ලේවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කොස්ගහමුල්වත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු අලොලාගවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කම්බලේවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු පනාමැල්ලේගහමුල්වත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කන්කුදගහමුල්වත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු ඉහලවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කහටගහමුල්වත්තද.

[Kurunegala S. O. 14, 1914.]

[Kurunegala Notice No. 5,120.]

වසි 1914ක්කු ජනවාරි මස 30වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොත් ඉන් එකකට නොගොත් මැඩි ගස්නකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවලු ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුලිකිම් සම්බන්ධ වසි 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අඟුරුපත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීස්වරයානන් නාන්සේගේ කොලුම්බේ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇම්. ටී. ආර්ථබෝල්ට්ටි උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට ගොස් ලියවිල්ල කින් එකී ඉඩම්වලට නොගොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීස්වරයානන්නාන්සේගේ ඉහතකී අඟුරුපත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහිින් දැනගත හැකිය.

ඇම්. ටී. ආර්ථබෝල්ට්ටි,
විෂය මන්ත්‍රීස්වරයානන්නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වගබි දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඩදෙකිහත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහකෝරලේ වැලිකර යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමට* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 446.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
1 ...	කආර්වමුකලාන 33 1 6

මීට මායිම්—උතුරට ගල්ගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කන්දේගෙදර යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ගම් වලට යන ගස්සතාපාරක්ද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කප්පුකොටුවේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පාච්චන්තද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කප්පුකොටුවේවත්තද.

II.—මුල් සිතියම 446.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
1½ ...	රජසන්නාපාර 0 2 36

මීට මායිම්—උතුරට ගල්ගොඩුව යන ගමේ ගම්ඉමද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කප්පුකොටුවේවත්තද, සිඤ්ඤ නයිදේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය පරගහ කුඹුරුමිට්ට, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දන්ගොල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කප්පුකොටුවේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීය කතුර්වමුකලානද; නැගෙනහිරට කන්දේගෙදර යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීය පන්ගොල්ලේමුකලානද; ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දන්ගොල්ලේවත්තද, වෙදගල්ලේ කපුරුනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය දන්ගොල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දන්ගොල්ලේවත්තද; බස්නාහිරට ඇලක්ද, සිඤ්ඤ නයිදේ විසින් අයිතිකම්කීය පරගහකුඹුරද, පොච්චනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කීය කිනගහමුල්ලේකුඹුරද.

III.—මුල් සිතියම 446.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
7½ ...	ඇල (දියපාර) 0 0 26

මීට මායිම්—උතුරට ගස්සතාපාරක්ද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දන්ගොල්ලේවත්තද, වෙදගල්ලේ කපුරු නාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය දන්ගොල්ලේවත්තද; දකුණට වෙදගල්ලේ කපුරුනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කීය දන්ගොල්ලේවත්තද; බස්නාහිරට වෙදගල්ලේ කපුරුනාම් විසින් අයිතිකම්කීය කමතද, කපුරුනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය දම්පොහකුඹුරද, වෙදගල්ලේ කපුරුනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය දන්ගොල්ලේවත්තද, බස්නාහිරට ඇලක්ද, සිඤ්ඤ නයිදේ විසින් අයිතිකම්කීය පරගහකුඹුරද, පොච්චනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කීය කිනගහමුල්ලේකුඹුරද.

IV.—මුල් සිතියම 446.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
7½ ...	ඇල (දියපාර) 0 0 8

මීට මායිම්—උතුරට ගහපත්තාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය මුහුටියාවේකුඹුරද, වෙදගල්ලේ කපුරුනාම් විසින් අයිතිකම්කීය කමතද; නැගෙනහිරට වෙදගල්ලේ කපුරුනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය කහටගහපොහකුඹුරද, නලුර් යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට නලුර් යන ගමේ වම්ඉමද; බස්නාහිරට ගහපත්තාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය මුහුටියාවේකුඹුරද.

V.—මුල් සිතියම 446.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
23 ...	පන්ගොල්ලේමුකලාන 37 0 30

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ගස්සතාපාරක්ද; දකුණට නලුර් යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට නලුර් යන ගමේ ගම්ඉමද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කහටගහමුල්වත්තද, උඩුකහකුඹුරයාගේ (පුවෙහි), ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කොටුවමුකලානද, ගොස්නාවමුදියන්සෙලාගේ හිස්තිර්බස්බා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය දන්ගොල්ලේවත්තද, වෙද ගල්ලේ කපුරුනාම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීය දන්ගොල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දන්ගොල්ලේවත්තද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කොටසේ 76—79වෙනි පිටුවල ජීලාස් බලනු.

[Kurunegala S. O. 15, 1914.]

[Kurunegala Notice No. 5,121.]

වසර 1914 නව අගෝස්තු මස 30 වෙනි දින පවත් වූ තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවරුන් ඇත්නම් ඒ අයවරුන් විසින් මුද්‍රාණිත සම්බන්ධ වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වන අතරින් වසර 23 ක් වන තෙක් ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥානාමයන්ගේ සේවයේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇම. පී. ආර්ච්චන්ද්‍ර විජයතුංග මහතරු විසින් පෙනී සිටි ගෝලීය විල්ල කින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින බවට නොදෙනු නොහැකි, එහි විෂය මන්ත්‍රීඥානාමයන්ගේ ඉහත කී ආකාරයට පෙනී සිටින ලදී. මෙහි තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා සුළු එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වන බවට නොදෙනු නොහැකි ඉඩම් ග්‍රහණය කරනු ලැබූ බවට ප්‍රකාරයට පෙනී සිටින අන්තර්ගත ඇති ලියවිල්ලකින් ප්‍රකාරයෙන් විසින් ප්‍රකාශ කරන බව මෙහි දැනගත යුතුය.

ඇම. පී. ආර්චන්ද්‍ර විජයතුංග මහතරු විසින් පෙනී සිටින බවට නොදෙනු නොහැකි.

ඉඩම්වල පෙනී සිටින බවට

වසර 1914 නව අගෝස්තු මස 30 වෙනි දින පවත් වූ තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවරුන් ඇත්නම් ඒ අයවරුන් විසින් මුද්‍රාණිත සම්බන්ධ වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වන අතරින් වසර 23 ක් වන තෙක් ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥානාමයන්ගේ සේවයේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇම. පී. ආර්චන්ද්‍ර විජයතුංග මහතරු විසින් පෙනී සිටි ගෝලීය විල්ල කින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින බවට නොදෙනු නොහැකි, එහි විෂය මන්ත්‍රීඥානාමයන්ගේ ඉහත කී ආකාරයට පෙනී සිටින ලදී. මෙහි තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා සුළු එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙන හැර දක්වන බවට නොදෙනු නොහැකි ඉඩම් ග්‍රහණය කරනු ලැබූ බවට ප්‍රකාරයට පෙනී සිටින අන්තර්ගත ඇති ලියවිල්ලකින් ප්‍රකාරයෙන් විසින් ප්‍රකාශ කරන බව මෙහි දැනගත යුතුය.

I.—මුල් සිතියම 416.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Row 1: 12 1/2 ... 0 0 28

මෙම මාසිම—ලකුරට රත්නායක මුදියන්සේලාගේ යහපත්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුම බිට්ටද, පන්හල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කුන්ගොමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කුන්ගොමුව යන ගමේ ගම්ඉමද, යහපත්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන මතුල්ලගහකුමුරද; බස්නාහිරට යහපත්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන ඇලගාවලත්තද.

ඉහත කී මාසිමවලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිමකට මේ දැන්වීමෙන් අත්ඇරියවගත් ඒකේ බිමතරම වන පර්චස් 14 ඉහත කී පර්චස් 23 වේ බිමතරම අඩංගු නොවන වගත් මෙහි දැනගත යුතුය.

මුල් සිතියම 416.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Row 1: 12A ... 0 0 14

II.—මුල් සිතියම 416.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Row 1: 14 1/2 ... 0 0 11

මෙම මාසිම—ලකුරට කුන්ගොමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට දෙබෙල්ගොමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට බිත්තිරිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මතුල්ලගහකුමුරද, යහපත්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන මතුල්ලගහකුමුරද.

III.—මුල් සිතියම 416.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Rows: 8 1/2 ... 0 0 13; 8 3/4 ... 0 0 15; 17 1/2 ... 0 0 17; 20 1/2 ... 0 1 5; Total: 0 2 10

මෙම මාසිම—ලකුරට පන්හල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට රත්නායක මුදියන්සේලාගේ අස්වැද්දුම සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලවත්තද, විදුනගේ නොලාගේ කුඩාගේ නොලා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන ගඟේ ගඟේ වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු කොටුවගහවත්තද, පින්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු ගල්දඹගාවගේතද; දකුණට දෙබෙල්ගොමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු ගල්දඹගාවගේතද, පින්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, බිත්තිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, කිරිහාමි විසින් අයිතිකම් කියන බෙලිදත්තේකුමුරද, බිත්තිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, පින්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු කොටුවගහවත්තද, විදුනගේ නොලාගේ කුඩාගේ නොලා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන ගඟේ ගඟේ වත්තද, රත්නායක මුදියන්සේලාගේ අස්වැද්දුම සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලවත්තද.

IV.—මුල් සිතියම 416.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Row 1: 21 ... 0 1 3

මෙම මාසිම—ලකුරට අභිපාරක්ද, යහපත්හාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මැවකුමුරද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු මැවගේතවත්තද; දකුණට සහ බස්නාහිරට මර්නසුරිගමුදියන්සේලාගේ මල්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන මැවගේතද.

V.—මුල් සිතියම 416.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Rows: 26C ... 0 0 22; 26E ... 0 0 2; Total: 0 0 24

මෙම මාසිම—ලකුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු කොටුවගහවත්තද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු ගඟේ ගඟේ වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මැවකුමුරේපිල්ලුවද, යහපත්හාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මැවකුමුරද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මිනිපිට්ටනිද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මැවගේතද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනා සු ගල්දඹගාවගේතද; බස්නාහිරට ගන්කොපාරක්ද, පින්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද.

ඉහත කී මාසිමවලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිමකට මේ දැන්වීමෙන් අත්ඇරියවගත් එකේ බිමතරම වන රූඩ් 1 කුන් පර්චස් 35 හ ඉහත පෙනෙන පර්චස් 24 බිමතරම අඩංගු නොවන වගත් මෙහි දැනගත යුතුය.

Table with 3 columns: Plot No., Area, and Total Area. Row 1: 26A ... 0 1 35

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 80—85 වෙනි පිටුවල ප්‍රකාරයට බලන්න.

VI.—මුල් සිතියම 416.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
34C ...	ගෝනාමචේඛුකලාන (මූකලාන)	... 19 3 32

මීට මායිම්—උතුරට පස්නල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කන්දේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු පිල්ලකන්දේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මූකලානගාවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල් ලිදුමුල්ලේවත්තද, හේරන්මුදියන්සෙලාගේ ඩින්ගිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන හිටිනවත්තද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ ගහපත්තාම් විසින් අයිතිකම්කියන මහඅරම්බද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ ඩින්ගිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන මහඅරම්බද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කොස්වත්තේවත්තද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අඹගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන බෙලිගහමුල්ලේවත්තද, කුරුණෑගල නොහාරිස් වන දූවින් විසින් අයිතිකම්කියන දික්ගලවත්තද; බස්නාහිරට දඹුලුපොල යන ගමේ ගම්ඉමද.

VII.—මුල් සිතියම 416.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
34J ...	ගොඩැල්ලමූකලාන	... 11 2 26

මීට මායිම්—උතුරට කුරුණෑගල නොහාරිස් වන දූවින් විසින් අයිතිකම්කියන දික්ගලවත්තද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන බෙලිගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හල්ගහමුල්ලේවත්තද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු මහගවෙලගාවත්තද; බස්නාහිරට දම්මැහැර යන ගමේ ගම්ඉමද.

VIII.—මුල් සිතියම 416.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
34K ...	අභිපාර	... 0 0 26

මීට මායිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දෙහිකච්චේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හල්ගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලකොටුවපිල්ලෑවද; නැගෙනහිරට ඩින්ගිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලකොටුවද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලකොටුවපිල්ලෑවද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කුරුකොස්ගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණු දෙහිකච්චේවත්තද; දකුණට කුරුණෑගල නොහාරිස් වන දූවින් විසින් අයිතිකම්කියන කෙහෙල්වත්තද; බස්නාහිරට දම්මැහැර යන ගමේ ගම්ඉමද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු මහගවෙලේගාවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු දෙහිකච්චේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු මහගවෙලේගාවත්තද.

IX.—මුල් සිතියම 416.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
37H ...	හපුගහමුල්ලේමූකලාන	... 2 2 5

මීට මායිම්—උතුරට රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ පිත්තාම් විසින් අයිතිකම්කියන හාරන්ගහකොරටුවපිල්ලෑවද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉඹුල්ලගහමුල්ලේවත්තද; නැගෙනහිරට දෙහෙල්ලොවුට් යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හපුගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හපුගහමුල්ලේවත්තද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හපුගහමුල්ලේවත්තද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ ගහපත්තාම් විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ලිදගාවත්තද, රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ පිත්තාම් විසින් අයිතිකම්කියන හාරන්ගහකොරටුවපිල්ලෑවද.

X.—මුල් සිතියම 416.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
37J ...	හපුගහමුල්ලේමූකලාන (මූකලාන)	... 2 3 15

මීට මායිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හපුගහමුල්ලේවත්තද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණු හපුගහමුල්ලේවත්තද; දෙහෙල්ලොවුට් යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට හහ බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හපුගහමුල්ලේවත්තද.

XI.—මුල් සිතියම 416.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
41K ...	අභිපාර	... 0 0 16
42 ...	මිනිපිටිටනිය	... 0 0 35
		0 1 11

මීට මායිම්.—උතුරට කුරුණෑගල නොහාරිස් වන දූවින් විසින් අයිතිකම්කියන කෙහෙල්වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කෙහෙල්වත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණු, හපුගහමුල්ලේවත්තද; නැගෙනහිරට දෙහෙල්ලොවුට් යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අවිත්තා ගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණු හපුගහමුල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කෙහෙල්වත්තද, කුරුණෑගල නොහාරිස් වන දූවින් විසින් අයිතිකම්කියන කෙහෙල්වත්තද; බස්නාහිරට දම්මැහැර යන ගමේ ගම්ඉමද.

[Kurunegala S. O. 16, 1914.]

[Kurunegala Notice No. 5,122.]

වර්ෂ 1914ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින පටන් තුන්මාසකදී ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අඤ්චාංචනවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇම. පී. ආර්ච්චේන්ද්‍රි වි උත්තරාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනිසිට් හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිට නොගෙදුනොත්, එහි විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රවරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී ආඤ්චාංචනවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන හැර ඉඩම් ගල්පත්තක ඉඩම් හැටියට උත්තරාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තරාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත හුණි.

ඇම. පී. ආර්ච්චේන්ද්‍රි, විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රවරයානන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වගබ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙහිගත්පත්තුවේ නැගෙනහිරට මූකලානගොඩවෙල් සෙවන්දන යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම් :—

I.—මුල් සිතියම 441.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්ගරම, අ. රු. ප.
1K ...	ඇලෙන්කොටසක්	... 0 0 9

මීට මායිම්—උතුරට හුගවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට පහිලිස් අප්පුහාම් ඩින්ගිරිබත්ඞා අරවිච්ඡි සහ හවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන මාවිට්චිත්තගේන නොහොත් ඉහලදෙපැලවත්තද, (හේන) සමරකොඩිමුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාම් විසින් අයිතිකම්කියන මාවිට්චිත්තගේනද, (හේන) අස්ගිරිගලාගේ සිසෙකු අප්පුහාම් සහ හවන් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන මාවිට්චිත්තගේනද (පොල්වත්ත); දකුණට හුගවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ඇලෙන් කොටසක්ද (හුගවෙල යන ගමේ ගම්ඉම).

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 85—87 වෙනි පිටුවල ජලාන් බලනු.

V.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
23½ ...	ගස්සොපාර	0 1 14

මීට මාසිම—උතුරට උපසාමී සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන දෙරකඩකුඹුරේකමතද; නැගෙනහිරට රත්නායක අප්පුහාමිල්ලාගේ සිමන් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන කෝන්ගහමුල්ලවත්තද, එච්. ඇම්. අප්පුහාමි ආරම්භි විසින් අයිතිකම් කීයන බෝවම්ඵලවත්තද, බබාසින්හා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මරක්කල්ලු හිටපු වත්තද, මානස්සනාලාගේ සලුපු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පිටකොටුවේවත්ත නොහොත් කපුගහමුල්ලවත්තද, බීන්හිරි මැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගලගාවවත්තද; දකුණට වතුර පාරක්ද; බස්නාහිරට බීන්හිරි මැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කීයන ගලගාවවත්තද, බබාසින්හා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන බුටිගහමුල්ලවත්තද, බබාසින්හා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මරක්කල්ලු හිටපු වත්තද, සෙනෙවිරත්න හේරත් විසිරි බස්වා විසින් අයිතිකම්කීයන බෝවම්ඵලවත්තද, රත්නායක අප්පුහාමිල්ලාගේ සිමන් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන කෝන්ගහමුල්ලවත්තද.

VI.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21½ ...	පාර	0 0 10

මීට මාසිම—උතුරට රත්නායක අප්පුහාමිල්ලාගේ සිමන්අප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන පල්ලියවත්තද, අප්පුහාමි ආච්චිලා ගේ මැනික්කාමි විසින් අයිතිකම්කීයන පල්ලියවත්තද, බීන්හිරියා ගඳෙස්සා විසින් අයිතිකම්කීයන මදිනාගේවත්ත; නැගෙන හිරට කිරිදිගොමර ඇලද; දකුණට එච්. ඇම්. අප්පුහාමි ආරම්භි විසින් අයිතිකම්කීයන බෝවම්ඵලවත්තද; බස්නාහිරට 96,758 පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන්න ඉඩමද.

VII.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
5½ ...	ඇල (දියපාර)	0 3 13

මීට මාසිම—උතුරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට රත්නාමි විසින් අයිතිකම්කීයන බුට්ඵලකුඹුරද, පෙ ලොවිච්ඡප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන බුට්ඵලකුඹුරද, ඇලෙන් කොටසක්ද, (නාරන්පොල යන ගමේ ගම්ඉම); දකුණට ඇලෙන් කොටසක්ද (නාරන්පොල යන ගමේ ගම්ඉමද); බස්නාහිරට සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද, සින්නප්පු විදුහේ විසින් අයිතිකම්කීයන මුරුනැන්ගේගාවත්තද, සියානු විසින් අයිතිකම්කීයන කෝන් ගහවත්තද, ලාපාහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන අබ්ගහවත්තද, පෙලොවිච්ඡප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන මීගහවත් තද, බබාසිඤ්ඤ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන තිබ්බගහවත්තද, සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතු ලියද්දේකුඹුරද, කිරි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්ගොබේවත්තද, සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද, ඇලක්ද (උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද).

VIII.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
18½ ...	ගස්සොපාර	0 0 22

මීට මාසිම—උතුරට, නැගෙනහිරට සහ දකුණට සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද; බස්නාහිරට සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද, ඇලක්ද.

IX.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
10½ ...	පාර	0 0 11

මීට මාසිම—උතුරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන අවිච්ඡිකාගහමුල්ලවත්තද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක්ගහ මුල්ලවත්තද; නැගෙනහිරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක්ගහමුල්ලවත්තද; දකුණට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක් ගහමුල්ලවත්තද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන අවිච්ඡිකාගහමුල්ලවත්තද; බස්නාහිරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද.

X.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
38½ ...	පාර	0 0 24

මීට මාසිම—උතුරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක්ගහමුල්ලවත්තද, ඇන්. සිරිත්ති විසින් අයිතිකම්කීයන දෙලේ අරම්බද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කපුකොටුවවත්තද, සින්නප්පු සහ විදුහේ විසින් අයිතිකම්කීයන කපුකොටුවඅරම්බද, වඹුමුරුසින්හේ උන්හා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන දෙල්ගහමුල්ලවත්තද; නැගෙනහිරට ඇලක්ද; දකුණට වර්න සුරිය මුදියාන්පෙලාගේ පුන්ච්ඡප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන කෝව්ගහමුල්ල අරම්බද, සින්නප්පු විදුහේ විසින් අයිතිකම්කීයන කපුකොටුව අරම්බද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කපුකොටුවවත්තද, පුන්වනසිඤ්ඤාගේ සිරිත්ති විසින් අයිතිකම්කීයන දෙලේ අරම්බද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක්ගහමුල්ලවත්තද; බස්නාහිරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක්ගහමුල්ලවත්තද.

XI.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
33½ ...	ඇල (දියපාර)	0 0 17
34½ ...	අරම්බඇල (දියපාර)	0 0 26
35½ ...	එම	0 0 18

0 1 21

මීට මාසිම—උතුරට සෙනෙවිරත්න මුදියාන්පෙලාගේ හේරත් විසිරිබස්වා විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්කන්දද, ජේ. එච්. ඇම්. හේතුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ආන්ඩියාකොටුවේ අරම්බද, සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද, ගස්සො පාරක්ද, සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද; නැගෙනහිරට සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේකුඹුරද, බීන්හිරිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මීගහකුඹුර කමතද, සින්නප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පොතුලියද්දේ කුඹුරද; දකුණට වර්න සුරිය මුදියාන්පෙලාගේ පුන්ච්ඡප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන කෝව්ගහමුල්ල අරම්බද, පාරක්ද, වඹුමුරුසින්හේ උන්ගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන දෙල්ගහමුල්ලවත්තද, ජේ. එච්. ඇම්, හේතුහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන බෝගහමුල්ලවත්තද එම අය සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ආන්ඩියාකොටුවේ අරම්බද, ජේ. එච්. ඇම්. ලාපාහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන ඉඹුල්ගහමුල්ල අරම්බද, සින්නප්පු විදුහේ විසින් අයිතිකම්කීයන කපුකොටුවේ අරම්බද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු කපුකොටුව වත්තද, පන්වනසිඤ්ඤාගේ සිරිත්ති විසින් අයිතිකම්කීයන දෙලේ අරම්බද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන රුක්ගහමුල්ලවත්තද; බස්නාහිරට ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු පොල්වත්තද, ජයසුන්දර හේරත්මුදියාන්පෙලාගේ මුදලිහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කීයන මීගහඅරම්බද.

XII.—මුල් සිතියම 415.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
10R ...	කුර්ගොල්ලේහේන	1 2 13

මීට මාසිම—උතුරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කුර්ගොල්ලේහේනද; නැගෙනහිරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කොටුච්චවත්තද, ආන්ඩුව විසින් විකුනාපු පොල්වත්තද; දකුණට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන අවිච්ඡිකාගහමුල්ලවත්තද; බස්නාහිරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද.

XIII.—මුල් සිතියම 415.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
10P ...	කුරගොල්ලේහේන	1 0 12

මෙම මායිම—උතුරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කිරින දෙමටගොල්ලේහේනද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිරින කොටුවේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිරින කුර ගොල්ලේහේනද; බස්නාහිරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද.

XIV.—මුල් සිතියම 415.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
10J ...	සුහුල්හේනමිහිපිටිවහිය	0 1 1
10L ...	ගල්කන්ද	5 3 0
		6 0 0

මෙම මායිම—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු සුහුල්හේනවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු කැප්පිගොල්ලේහේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වැවගාවහේනද; නැගෙනහිරට ජයසුන්දරහේරන්මුදියාන්සෙලාගේ පුන්විමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිරින ඉන්තවත්තද, සිත්තප්ප සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිරින පොතුලියද්දකුඹුරද, මිගහආරම්බවතු යායද (පුලෙහි), ආරම්බදැරද, දකුණට ආරම්බදැරද, ලේ. එච්. ඇම්. මුදලිගාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිරින මිගහ ආරම්බද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිරින මිගහමුලහේනද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිරින දෙමටගොල්ලේහේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු ගල්කන්දහේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු සුහුල්හේනද.

XV.—මුල් සිතියම 415.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
8 1/2 ...	පාර (අභිපාර)	0 0 1
10 1/2 ...	ගන්සනාපාර	0 0 23
10 1/2 ...	එම	0 0 26
		0 1 10

මෙම මායිම—උතුරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හයිනදෙහියවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හයිනදෙහියහේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වැවගාවහේනද, එකභායක මුදියාන්සෙලාගේ පුන්විමැනිකා විසින් අයිතිකම්කිරින වැවකුඹුරද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වැවගාවහේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිරින හිටිනවත්තද, උසු කාමි විසින් අයිතිකම්කිරින කොස්ගහවත්තද; දකුණට සිත්තප්ප සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිරින පොතුලියද්දකුඹුරද; බස්නාහිරට ජයසුන්දරමුදියාන්සෙලාගේ පුන්විමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිරින ඉන්තවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වැවගාවහේනද, එකභායකමුදියාන්සෙලාගේ පුන්විමැනිකා විසින් අයිතිකම්කිරින වැවගාවකුඹුරද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හයිනදෙහියහේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හයිනදෙහියවත්තද.

XVI.—මුල් සිතියම 415.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
10E ...	හයිනදෙහියහල	1 0 22

මෙම මායිම—උතුරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හයිනදෙහියවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු හයිනදෙහියහේනද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වැවගාවහේනද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිති කම්කිරින කොස්ගහමුලහේනද.

XVII.—මුල් සිතියම 415.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
10H ...	බෙරවාපොකුනහල	1 0 27

මෙම මායිම—උතුරට උඩුමුල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිරින කොස්ගහමුලහේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු වැවගාවහේනද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු සුහුල්හේනවත්තද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුනාපු සුහුල්හේනද.

[Kurunegala S. O. 18, 1914.]

No. 2,766, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර දිසාවේ උප ජ්ජන්ත උත්සාන්හේ විසින් මෙහි පහත අදහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිනී 1914කදී මාර්තු මස 10වෙනි දිනදී අභ්‍යන්තරව පස්වරු 1ව මැලිගම තානායමේදී මෙහිදේසිකර විකුණුවේ යෙදෙන්නා වූයේ. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ මැලිගමකෝරලේ කොඩාසාණ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 16කි.

සිතියම 9,861. ගම—මිදිගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහන.	අත්කරගත තක්සේරු.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.	මිල, රු.
3740	ආර්ද්දදෙහිය	ජ. ඩී. ඩී. අන්දරිස් සිල්වා සහ ජ. ජ. ඩී. සිමන් සිල්වා	දෙහිය	16 3 10	60
3741	ලාමචගහහේන	ජ. පොඩිනෝනා විසින් මැඩිපුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම	මත්ත	0 1 17	60*
3742	එම	එම	එම	0 2 10	60*
3743	එම	ලේ. කන්ඩම්බි විසින් මැඩිපුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම	එම	0 1 36	60*
3744	එම	ඇම්. පොඩිනෝනා සහ තවත් අය විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම	එම	0 0 13	60
3745	කච්චෙලගොඩදෙහිය	ඩී. සමරවීර පෙරකපෙරු මහත්මයා විසින් මැඩි පුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම	දෙහිය	0 0 31	60
3746	ආර්ද්දදෙහියේපුම	නැයිසිය එච්. ඇල්. කරෝලිස් මවුසු ඉඩම	මත්ත	0 0 37	100*
3565	ගොඩගේමහහේන	සිතියම 9,813. ගම—මිදිගම. ඩී. ජී. ඩී. ඇස්. කුරුකුලහේකර (ඉල්ලීමකාරයා)	—	0 1 28	60
3684	හල්පාහිනැස්හේ අද්දර හේන	සිතියම 9,844.—පැනැවියන. බ්ලිට්ටි. ජ. අන්දරිස්අප්පු	කැලේ	1 1 13	65

* මේ ඉඩම්වල මැවිල්ලේ වටිනාකම විකිණීමේදී නියමකරනවා ඇත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
3682	කොට්ටම්බායාරේනේන	සී. සී. සී. ආර්ථික	... කැලේ	... 2 1 24	75
3683	එම	(ඇලට් ඉතුරුකරු විමකම්පිය)	... —	... 0 1 37	—
සී. සී. සී. 9,825.—හල්ල.					
3638	හල්ලොඩ්නේන	සී. ජනෝරිස්	... කැලේ	... 1 2 23	65
3639	එම	එම්. ජිනෝරිස්	... එම	... 2 0 28	65
3640	අළුතේන	බී. ජී. ඩබ්ලිව්. ජී. හාමිනේ විසින් වැඩිදුර	... පැහිරි	... 0 0 17	60
සී. සී. සී. 9,856.—බෙරලැලිය.					
3722	මඩවලනේන	එම්. ජේ. ජේ. ජේ. විසින් (ඉල්ලුම්කාරයා)	... කැලේ	... 1 0 16	65
3723	එම	එම්. ජී. ජේ. අන්දර්ස් විසින් වැඩිදුර අල්ලා ගෙන තිබෙන ඉඩම	... වත්ත	... 0 0 24	60

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ ජලය ගැන සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත්ව පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවි විමක.

No. 2,767, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උප ජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ මාර්තු මස 9වෙනි දිනවූ සඳුද පස්වරු 10 මාතර කමිටුවේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ නොහොත් බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ ගඟබඩපත්තු කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 11ක්.

සී. සී. සී. 9,821.—ඉහල විමල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
3599	මහකුඹුරේඅත්මග	එම්. බී. ජුලියානස් සහ තමන් කොහෙත් විසින් වැඩිදුර	... පැහිරි	... 0 0 32	75
3600	කැබිඩිමුල්ලේකැලේ	ඇලට් ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්පිය	... —	... 1 2 26	75
3601	ඉහලදෙණියේඅත්මග	ජී. අන්දර්ස් විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම	... පැහිරි	... 0 1 38	75
3602	ජුල්ගඟදෙලුඅත්මග	එම්. බී. බී. සී. ජී. ජී.	... එම	... 0 1 35	75
3603	මහගේනේඅත්මග	බී. ජී. ඩබ්ලිව්. එම්.	... එම	... 0 0 21	75
3604	එම	එම්. බී. බී. සී. ජී. ජී.	... එම	... 0 0 20	75
3605	උඩ පස්පලවත්ත	ජී. ජේ. අන්දර්ස්	... එම	... 0 2 11	75
3606	එම	කුඹුරුවලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්පිය	... එම	... 0 3 11	75
3607	කැබිඩිමුල්ලේකැලේ	එම	... එම	... 0 3 15	75
3608	හල්ලානේදෙණිය	ජී. ජේ. අන්දර්ස් සහ තමන් අය විසින් වැඩිදුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම	... එම	... 5 3 9	75
3609	එම	එම	... එම	... 2 0 28	75

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද ඒවායේ ජලය කඩදසි සම්බන්ධ සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත්ව පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවි විමක.

No. 2,768, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උප ජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ මාර්තු මස 9 වෙනි දිනවූ සඳුද පස්වරු 10 මාතර කමිටුවේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ නොහොත් බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ කඩවත්තනේ කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සී. සී. සී. 9,819.—හල්පාවල. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
3590	නාකුඹුවිය	ජී. බී. බී. මාර්කර්	... කැලේ	... 5 0 13	35

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උප ජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද ඒකේ ජලය කඩදසි සම්බන්ධ සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත්ව පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවි විමක.

No. 2,769, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උප ජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ මාර්තු මස 9 වෙනි දිනවූ සඳුද පස්වරු 10 මාතර කොහොට්ටේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ නොහොත් බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ ගඟබඩපත්තු කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සී. සී. සී. 9,842.—කිරිඳි.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අයදුම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.
3679	උරුකන්දෙණිය නොහොත් ගලගේනේන	ජී. ජී. ජී. ජේ. සලමන්	... වත්ත	... 2 2 14	50
3680	එම	එම	... එම	... 1 0 16	50
3681	එම	එම	... එම	... 0 0 10	45

මේ ඉඩම්වල වැවිල්ල මිල විකිනීමේදී නියමකරනවා ඇත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතර උප ජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ ජලය කඩදසි සම්බන්ධ සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත්ව පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවි විමක.

No. 898, P. of S.—සබරගමු දිසාවේ රත්නසුරේ ඵ්ජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිලි 1914ක්වූ මාර්තු මස 11වෙනි දිනවූ බදුදු පස්වරු 1ට රත්නසුරේ කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ බේරන්ට හෝ යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු පලාතේ රත්නසුරේ දිස්ත්‍රික්කේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 7ක්.

සිතියම 2,378. මම—හගන්ගල, කුකුළුකෝරලේ. අයිතිකම්කරුන්හා—ආණ්ඩුව:

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක් විකුණන ගණන, රු.
1075	ගෙදරගොඩානේන	... ඩී. කේ. කිරිඳිසේන	... කැලේ	... 2 3 23	18
1076	එම	... එම	... එම	... 3 2 26	18
සිතියම 2,381. මම—කැටලියන්පල්ල, කුරුවිටිකෝරලේ.					
1080	නාවින්නේඔකලාන	... ඩී. ඒ. පීරිස්	... මූකලාන	... 3 3 37	30
සිතියම 2,403. මම—කුරුවිටි, කුරුවිටිකෝරලේ.					
1159	හපුගොඩමුකලාන	... මාර්ලස් මුනසිංහ	... කැලේ	... 18 2 36	32.50
1160	එම	... එම	... එම	... 0 3 1	—*
සිතියම 2,377. මම—වැද්දහල, කුකුළුකෝරලේ.					
1073	පැහිරිමාන්ගොඩැල්ලෙන්න	එච්. පිලොවිච්චා සහ තවත් අයගේ	කැලේ	... 0 3 35	20
1074	එම	... එම	... එම	... 0 0 23	—*

* මෙම බිම්කැබලි ආණ්ඩුවෙන් විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ මැඩිදුර කාරනා සබරගමු පලාතේ රත්නසුරේ ඵ්ජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඵ්චාගේ සිතියම සර්වේශ් රජගල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන්ට සුචිතය.
මිලි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.
ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවිතුමාගේ වමන.

No. 2,725, S. O.—ඉඩම්බේරුමකරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිලි 1914ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දිනවූ සිකුණදා දවල් 12ට කරගොඩ කුඹාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ නිරවුල්කරදෙන්ට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාල්ල පලාතේ තල්පේපත්තුවේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 37 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 550.—කරගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
85	අලුතේ මුල්ලදෙකිය	... බැන්ජස් ඩයස් දහනායක	... බිවිට	... 0 0 1
86	එම	... එම	... කුඹුර	... 0 0 9
87	එම	... එම	... බිවිට	... 0 0 1
88	එම	... එම	... කුඹුර	... 0 0 18
90	එම	... එම අයගේ වගාව	... බිවිට	... 0 0 9
91	එම	... එම	... එම	... 0 2 3
113	මදුරුමුල්ලේගොඩ	ආණ්ඩුව, දෙසන් ක්කොවිස් ජයවික්‍රම සහ තවත් අයගේ වගාව	... උස්ගේන	... 0 0 36
192	බෙහේ අද්දරකනත්ත	(1) කරගොඩගමගේ දෙසන් උවිස්, (2) එම එන්ප්‍රේස් සහ තවත්	... හේන	... 1 0 24
251	පරහච්චන්තේබැද්ද	විදුහේගමගේ ඉසන් සහ තවත්	... එම	... 0 0 21
252	එම	... එම	... පිටිවණිය	... 0 2 26
253	එම	... එම	... හේන	... 0 1 25
298	උඵපත්තලේගොඩ	ලොකුගමගේ දෙසන් සිමන්	... වත්ත	... 0 0 8
377	සීලන්කුඹුරබිවිට	(1) කරගොඩපතිරනගේ අන්දිස්, (2) ගාල්ලේ ඇඹිමන් ආර්. ගුනරත්න මාසලමුදලිතුමා	... බිවිට	... 0 0 14
378	එම	... ජ. ආර්. ගුනරත්න මාසලමුදලිතුමා	... එම	... 0 0 7
379	එම	... එම	... එම	... 0 0 10
380	එම	... එම	... එම	... 0 1 16
492	ලබ්බිවිටචුරුඅද්දරගොඩ	ආණ්ඩුව	... හේන	... 0 0 4
502	ලබ්බිවිටචුරුකුලවිට	(1) කප්පරගේ සුවිආප්ප්ප්, (2) දොන මර්සිනා අබේසිරි වසීන	... බිවිට	... 0 0 32
484c	පන්සලගොඩැල්ල	ආණ්ඩුව	... කැලය	... 1 3 35
639	මාරකැවිඹිගේවත්ත	... එම	... වත්ත	... 0 0 11
484a	කනුකේකුඹුදුව නොගොත්	... එම	... කැලය	... 3 0 35
487	අබ්ගහමුල්ලේදුව	... එම	... හේන	... 0 0 7
488	අබ්ගහමුල්ලේකනත්ත	... එම	... එම	... 0 0 7
489	අබ්ගහමුල්ල	... එම	... දෙකිය	... 0 0 4
532a	මාකොලනගොඩගේන	... එම	... හේන	... 2 1 9
537a	අලපලදෙකියදුව	ආණ්ඩුව, කේ. පී. සුවාරිස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	... එම	... 0 3 4
537b	එම	ආණ්ඩුව	... එම	... 0 1 16
537c	ගැල්පිට්ටන්තලගොඩ	ආණ්ඩුව, තන්ප්‍රේස් යාපා අබේතුන්ග විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	... එම	... 0 3 1
537d	එම	ආණ්ඩුව	... එම	... 0 0 5
484d	දේවාලලියද්දකුඹුරකනත්ත	... එම	... කැලය	... 0 3 36
353	දිවේපල්ලද්ද	දෙසන් කියප්‍රේස් අබේතුන්ග සහ තවත්	... බිවිට	... 0 2 1
354	එම බිවිට	... එම	... එම	... 0 0 8
392	අබ්කුඹුරේදෙකිය	... ආණ්ඩුව	... දෙකිය	... 0 0 23

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
393	දමන්කේතනත්ත	ආණ්ඩුව, විද්‍යාගමයේ නියෝජ්‍ය සහ එම එවිස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	භේන	1 3 35
415	දමන්කේතම්විට	එම	බිවිට	0 0 21
416	දමන්කේතුඹුරම්විට	එම	එම	0 0 8
396	පත්තිනියෙවත්ත	ආණ්ඩුව	භේන	1 0 11

අත්කරගත කන්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්කේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරතුංග උඩාගන්ට පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහාසභාවාරිස් උන්නාන්කේගේ කන්කේරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසභාවාරිස් මමස.

No. 2,726, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්කේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින වූ මුහුණපතින්ද, දවල් 12ට කාරගොඩ කුඹාරමෙදී බේන්ද්‍රසිකර විකුණන්නට කෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාල්ල පරාගේ තල්පේපත්තුවේ කොඩාසගේ පිට්ටානිවෙත විෂිකූඩලී 12ක්.

රුකාමැනිමේ සිතියම 588.—වෙලදම්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
67	වළුපිට්ටනලකොරවුම, වළුපිට්ට ගොඩ	ආණ්ඩුව, තලගමවත්තේ ආචාර්ය දිගේතිස්සාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	බිවිට	0 2 11
50	වළුපිට්ටගොඩ	එම	කැලය	3 0 25
52	ඉළුබේදෙතිය	උඩුපිට්ටගේ දෙන්න ධස්තියන්ගේ වගාව	වි	0 0 10
54	එම	එම	එම	0 0 4
69	ලිදුරගාදනිය	ආණ්ඩුව	බිවිට	0 0 28
6a	ගලගාමලියද්ද	ආණ්ඩුව, ගම්ආචාර්ය අන්ද්‍රසිකර විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	වි	0 1 20
60	ඉළුබේදෙතිය	ආණ්ඩුව	දෙතිය	0 1 19
81	වැවේදෙතිය	එම	එම	2 1 21

රුකාමැනිමේ සිතියම 589.—වම්මල්ගල.

22	පත්සලේවලේකැල්ල	වම්මල්ගල විහාර	පැහැර	0 0 28
23	තනපේන්කන්ද	එම	එලිකරපු ඉඩම	0 0 14
24	පත්සලේවල	එම	බිවිට	0 1 11
26	සපුගමගොඩවත්ත	එම	විහාරේ වත්ත	1 1 0

අත්කරගත කන්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්කේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරතුංග උඩාගන්ට පුළුවන.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 29වෙනි දින කොළඹ මහාසභාවාරිස් උන්නාන්කේගේ කන්කේරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,
මහසභාවාරිස් මමස.

UNOFFICIAL ANNOUNCEMENTS.

අ න්‍ය ද න් වි මි.

[B. Sedris.]

කොළඹ දිස්ත්‍රික්කුවේ සියනෑකෝරලේ ගඟබඩපත්තුවේ මහිලවලාගේ පදිංචි බුත්පිටියේ ලේකම්වරයාගේ සේදිරිස් වන මා මෙහැත් සිට මාස තුනක් හිසතැන කෑගලු දිස්ත්‍රික්කුවේ සිංහලභාෂාවෙන් මෑඩනිර්මට ප්‍රසිධි නොකාරිස් කෙනෙකු මෙන් පත්කරනු ලබන පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරල් උන්නාන්කේගෙන් ඉල්ලුන්ට අදහස්කරගත සිටිය බව විෂි 1907ගේ අංක 1කේ ආඥාපණ්තේ පලමුවෙනි උප ලේඛනයේ “බී” අක්ෂරය දරණ කොඩාසගේ 2වෙනි නියෝගයේ ප්‍රකාර මෙහින් දැනුම් දෙමි.

විෂි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 14වෙනි දින මහිලවලාගේදීය.

බී. සේදිරිස්.